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ACTA No.043 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL 16 DE 
FEBRERO DE  2024  

HORA DE INICIO 7:00 AM 
Sesión presencial 

 
PERIODO DE SESIONES ORDINARIA DE 2024  
MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

  
H.C. ELKIN YESID BELLO PEÑA 

 Presidente 
 

      H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA. 
          Primer vicepresidente 

 
    H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO.     

 Segundo vicepresidente 
 

     WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO. 
Secretario General 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 
Asistentes a la Plenaria 

 
GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA 

OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO 
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 
ELKIN YESID BELLO PEÑA 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 
JOSE DAVID CABANZO ORTIZ 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 
OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 
HENRY GAMBOA VARGAS 

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES 
DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 
CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR 
DANIELA TORRES ZARATE 
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PRESIDENTE: muy buenos días Policía Nacional muy 
buenos días a las personas que nos acompañan hoy en 
el recinto de la plenaria del concejo de Bucaramanga 
saludo muy especial a la doctora Viviana Marcela 
Blanco y su equipo señor secretario por favor hacer 
el primer llamado lista. 
 
SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días 
a todos los honorables concejales presentes en este 
momento en el recinto del concejo municipal de 
Bucaramanga, buenos días a la gloriosa Policía 
Nacional de Colombia, un saludo especial a todo el 
equipo de la contraloría municipal de Bucaramanga que 
hace presencia en este momento en el recinto, primer 
llamado a lista señor presidente. viernes 16 de 
febrero del 2024  
Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 
 
INTERVENCION DEL H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: 
Buenos días señor secretario, presidente, honorables 
concejales equipo de trabajo, la Policía Nacional a 
los invitados de la contraloría Gustavo Ardila 
presente. 
 
SECRETARIO: Óscar Mauricio Arena Valdivieso. 
 
INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS 
VALDIVIESO: muy buenos días señor secretario, muy 
buenos días para nuestro presidente, para todas las 
personas que nos acompañan el día de hoy presente 
Óscar Arenas. 
 
SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 
 
INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 
Buenos días para usted señor secretario, para los 
honorables concejales, al equipo de planta del 
concejo unidades de apoyo a los funcionarios de la 
contraloría presente. 
 
SECRETARIO: Javier Ayala Moreno. 
 
INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: buenos un 
saludo especial para la contralora su equipo de 
trabajo, saludar al presidente del concejo presente 
señor secretario. 
 
SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña. 
 
INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: 
presente. 
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SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 
 
INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 
PRADILLA: muy buenos días secretario, saludo para los 
compañeros honorables concejales de la ciudad, para 
la gloriosa Policía Nacional 
respeto y admiración, todo el equipo de la 
contraloría municipal en cabeza de esa gran mujer la 
doctora Viviana nuestro saludo fraternal para los 
ciudadanos Igualmente para todos no olvide mi amigo 
Javier nunca es más oscuro que antes del amanecer, 
presente. 
 
SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz. 
 
INTERVENCION DEL H.C. JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ: 
Gracias secretario después de esos buenos días que 
nos da el concejal Castañeda pues no queda nada más 
que decir que presente. 
 
SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. (no contesto 
el llamado alista), Óscar Javier Díaz Layton, (no 
contesto el llamado a lista) Jorge Edgar Flores 
Herrera. 
 
INTERVENCION DEL H.C. JORGE EDGAR FLORES HERRERA: muy 
buenos días para todos y todas al personal de la 
contraloría Jorge Flores presente. 
 
SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas. 
 
INTERVENCION DEL H. C. HENRY GAMBOA VARGAS: Buenos 
días secretario, presidente, buenos días a mis 
compañeros a los funcionarios de la contraloría, a la 
Policía Nacional, presente. 
 
SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: 
muy buenos días señor secretario, saludar a usted a 
la mesa directiva, como siempre a mis compañeros, muy 
buenos días Dios los bendiga a cada uno de ustedes 
los medios de comunicación, la Policía Nacional, 
saludar a la contralora y y a su equipo de la 
contraloría y pues mirar hoy como amaneció el Chumi 
Castañeda con esas poesías presente señor secretario. 
 
SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 
 
INTERVENCION DEL H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: 
Presente. 
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SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco. 
 
INTERVENCION DEL H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: Buen 
día 
Presente. 
 
SECRETARIO: Carlos Felipe Parra Rojas. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
presente. 
 
SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias (no contesto el 
llamado a lista) Cristian Andrés Reyes Aguilar. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTHIAN ANDRES RANGEL ARIAS: 
Buenos días secretario, primero que todo darle las 
gracias a Dios por permitirnos estar el día de hoy 
acá, saludarlos a cada uno de ustedes al señor 
presidente concejal Yesid Bello, al equipo de la 
contraloría al concejal Andrés, al concejal Nelson 
Mantilla, al concejal Jorge Flores, al concejal Diego 
Lozada, al concejal Gustavo, al concejal Henry, a a 
nuestro poeta el Chumi Castañeda, que cada día lo une 
más esa profunda amistad con el liberalismo con 
Ayalita, al concejal Camilo, al concejal Carlos 
Felipe, al concejal Javier Ayala, el icono acá el 
historiador del concejo al concejal Óscar, a Robin, 
al concejal José David y al concejal Luis Ávila, me 
falta alguien no y el equipo de la contraloría 
bienvenidos al presidente fue el primero y a la 
Policía Nacional y a todos los presentes muy buenos 
días presentes señor secretario.  
 
SECRETARIO: Daniela Torres Zárate. (no contesto el 
llamado a lista)  
 
INTERVENCION DEL H.C. ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
secretario para registrar mi asistencia por favor y 
decirle a mi compañero Cristian que amaneció como 
sentimental hoy amigo, muchas gracias.  
 
SECRETARIO: se registra la presencia en el recinto 
del honorable concejal Andrés Felipe Díaz Arévalo, 
señor presidente le informo que 
llamado lista lo han contestado 16 honorables 
concejales existiendo Quórum decisorio y 
deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: como hay quorum decisorio señor 
secretario da lectura al orden del día. 
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INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
presidente eh discúlpeme es que radique una 
proposición por escrito para que sea leída y me den 
palabra después de leída. por favor 
 
PRESIDENTE:  señor honorable, sí siga señor 
secretario. 
 
SECRETARIO: orden del día: 
Primero: llamada lista y verificación del quórum. 
Segundo: lectura discusión y aprobación del orden del 
día. 
Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga. 
Cuarto: tema presentación del informe de gestión 
consolidado del año 2023 contraloría municipal de 
Bucaramanga a cargo de la doctora Viviana Marcela 
Blanco Morales contralora municipal. 
Quinto: lectura documentos y comunicaciones. 
Sexto: proposiciones asuntos varios. 
Bucaramanga fecha viernes 16 de febrero del 2024 
lugar en el salón de plenaria Luis Carlos Galán 
Sarmiento, del concejo municipal de Bucaramanga hora 
7 a.m. firmado por el presidente el honorable 
concejal Elkin Yesid Bello Peña y el secretario 
general Wilmar Alfonso Palacio Verano ha sido leído 
el orden del día señor presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
presidente le agradezco se ha leída la proposición 
antes de aprobar el orden del día. 
 
PRESIDENTE: honorable concejal primero démosle 
aprobación al orden del día y en comunicaciones y 
asunto varios. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
discúlpeme señor presidente, no señor, pero eso es 
contrario a lo que dice el reglamento interno del 
concejo dice que cualquier concejal puede presentar 
una proposición de modificación de orden del día le 
solicito se acoja el reglamento y de lectura a la 
proposición porque no la pienso retirar. 
 
SECRETARIO: Sí señor concejal, pero esta no es una 
proposición de modificación del orden del día como 
tal no hay una solicitud de cambio del orden del día. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO sí 
señor en la parte final segunda hoja dice en 
consecuencia al acta modificación del orden del día 
la siguiente forma y se incluye el punto por eso le 
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ruego de le lectura por favor para que la plenaria 
tenga conocimiento del mismo.  
 
PRESIDENTE: señor, señor honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: 
presidente es que lo que se hace es las proposiciones 
van en el punto de proposiciones entonces uno lo que 
hace como concejal es solicitar el cambio del orden 
del día para que sea leída de primero las 
proposiciones antes de la intervención de la persona 
que está citada para el día de hoy entonces lo que 
debe citarse por parte del concejal es que se cambie 
el orden del día para que pase proposiciones a a 
diferente punto del orden del día y ahí sea leída la 
proposición porque usted puede pasar una proposición 
a la secretaría pero si la proposición no se sabe qué 
dice pues cuando llegue el punto de proposiciones y 
varios será leída, 
 
PRESIDENTE: honorables concejales un receso de cinco 
minutos por favor, Gracias 
Música. 
 
SECRETARIO: llamado a lista para verificación del 
quorum señor presidente, Gustavo Adolfo Ardila Ayala. 
 
INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: 
presente, 
 
SECRETARIO: Óscar Mauricio Arenas Valdivieso 
 
INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS 
VALDIVIESO: presente. 
 
SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco. 
 
INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 
presente. 
 
SECRETARIO: Javier Ayala Moreno. 
 
INTERVENCION DEL H,C, JAVIER AYALA MORENO: presente 
Secretario. 
 
SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña. 
 
INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: presente 
secretario. 
 
SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz 
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INTERVENCION DEL H.C JOSE DAVIS CAVANZO ORTIZ: 
presente 
 
SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 
 
INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
presente secretario, 
 
SECRETARIO: Óscar Javier Díaz Layton, (no contesto el 
llamado a lista), Jorge Edgar Flores Herrera. 
 
INTERVENCION DEL H.C. JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: 
presente señor secretario. 
 
SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas. 
 
INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: presente 
 
SECRETARIO: Robin Anderson Hernández Reyes. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES   
presente. 
 
SECRETARIO: Diego Armando Lozada Trujillo. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
presente y solicito sea leída la proposición antes de 
descartarla de plano. 
 
SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila. 
 
INTERVENCION DEL, H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: 
presente 
 
SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco 
 
INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: presente  
 
SECRETARIO: Carlos Felipe Parra Rojas 
 
INTERVENCION DE H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS; 
presente  
 
SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias. 
 
INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ROJAS: 
presente. 
 
SECRETARIO: Cristian Andrés Reyes Aguilar 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 
presente. 
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SECRETARIO: Daniela Torres Zarate (no contesto el 
llamado a lista). 
 
SECRETARIO: señor presidente han contestado señor 
presidente 17 honorables concejales existiendo quórum 
decisorio y deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: habiendo quorum decisorio seguimos con el 
orden del día. 
 
PRESIDENTE: honorable concejal Diego Lozada primero 
decirle que hay discrecionalidad del tema de la mesa 
directiva no se puede cambiar el tema el orden del 
día se puede modificar los puntos porque aquí hay un 
reglamento interno del acuerdo 031 del 9 de octubre 
del 2018 donde el artículo 106 dice el orden del día 
el orden del día deberá ser elaborado por la mesa por 
la mesa directiva del concejo de sus comisiones 
repartido y hecho público por el secretario de la 
corporación o del presidente y secretario de la 
comisión respectiva antes del inicio de la sesión, 
para darle cumplimiento a lo anterior será suficiente 
disponer su fijación en un espacio visible de la 
secretaría o medios tecnológicos por menos de 2 horas 
de antelación a la hora a la sesión. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: s 
presidente, discúlpeme es que una cosa es el orden 
del día que sale de presidencia y otra cosa es el que 
se somete y se aprueba en plenaria lo invito a que 
lea el parágrafo cuatro de ese mismo artículo que 
dice el orden del día puede ser modificado solo por 
una vez mediante proposición de uno de los concejales 
asistentes, el secretario acaba de verificar los 
concejales asistentes la proposición se radicó por 
escrito cumple los parámetros establecidos por el 
reglamento interno por ende le solicito sea leída no 
estamos modificando o quitando el tema del día 
estamos incluyendo algo en el orden del día por lo 
cual les solicito sea leída la proposición antes de 
someter a votación el orden del día . 
 
PRESIDENTE: leámosla, 
 
SECRETARIO: señor presidente eh el artículo 106 del 
reglamento establece la discrecionalidad de la mesa 
directiva para fijar fecha y tema del orden del día 
el tema no puede ser variado como tal a solicitud de 
los concejales solamente la ley 1909 del 2018 que 
contiene el estatuto de oposición establece el 
derecho de los partidos declarados en oposición por 
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una sola vez dentro de cada periodo de sesión 
ordinarias a fijar el orden del día el tema en los 
demás casos eh la administración de la plenaria de 
una corporación pública está a la discreción de la 
mesa directiva y de la presidencia de dicha 
corporación señor presidente sin embargo bajo su 
orden le daré lectura a la proposición de 
modificación del orden del día incluyo un tema como 
tal un nuevo tema como tal en el orden del día y como 
dice la misma esta proposición será sometida a 
votación nominal señor presidente. 
 
PRESIDENTE: señor secretario por favor da lectura a 
la proposición  
 
SECRETARIO: Bucaramanga 16 de febrero del 2024 
honorable presidente del concejo Bucaramanga 
honorables concejales de Bucaramanga secretario 
general del concejo mediante la presente proposicion 
y de conformidad con el reglamento interno de la 
corporación artículo 96 artículo 106 el orden del día 
puede ser modificado solo por una sola vez mediante 
proposición de uno de los concejales asistentes y 
demás artículos concordantes me permito solicitar se 
realice modificación al orden del día teniendo en 
cuenta la siguiente exposición de motivos el día 10 
de febrero del 2024 se nos informa a los corporados 
por instrucciones del señor presidente del Consejo 
municipal el cronograma de sesiones para la semana 
del 12 de febrero y el 18 de febrero del 2024 en 
dicho cronograma de sesiones y de acuerdo a las 
distintas peticiones presentadas se agenda para el 
día 
viernes 16 de febrero a las 9 a.m la realización de 
la proposición 07 aprobada el 10 de enero del 2024 en 
la cual se desarrollará debate de control político al 
secretario de infraestructura con relación a las 
obras inconclusas y alumbrado público de la ciudad el 
secretario de infraestructura conforme a memorando al 
17 de enero del 2024 dio respuesta al cuestionario 
aprobado por la plenaria para dicho debate de control 
político desde la fecha de respuesta del secretario 
de este concejal adelantó labores investigativas 
visitas a obras suspendidas y pendientes de ejecución 
en distintos sectores de la ciudad que están 
afectando la comunidad y comerciantes de Bucaramanga 
de igual forma se adelantó una revisión de los 
contratos suscritos para la modernización y 
mantenimiento del alumbrado público así como los 
puntos críticos en donde se presenten fallas que 
generan inseguridad sorpresivamente el jueves 15 de 
febrero siendo las 8:17 se nos informa mediante 
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comunicación electrónica un cambio de agenda en la 
cual programa una citación de rendición de informe y 
se descarta el cronograma ya socializado es decir la 
realización de este importante debate de control 
político sin tan siquiera dar razón o explicación 
alguna expuesto lo anterior teniendo tiendo en cuenta 
que dicha proposición se encuentra aprobada las 
respuestas al cuestionario del citante remitidas la 
comunidad informa informada y la exposición de este 
preparada me permito solicitar lo siguiente incluir 
como punto cuarto del orden del día 
desarrollo de la proposición 07 aprobada por la 
plenaria del 10 de enero del 2024 tema obras de 
infraestructura pendiente de entregar y alumbrado 
público citado a secretaría de infraestructura Jorge 
Alejandro García Henao, citante Diego Armando Lozada 
Trujillo quedando en constancia en el acta 043 
plenaria del viernes 16 de febrero del 2024 orden del 
día de la siguiente forma orden del día: 
Primero: llamado a lista verificación del quórum. 
Segundo: lectura discusión aprobación del orden del 
día. 
Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga. 
Cuarto: desarrollo de la proposición 07 aprobada por 
la plenaria del 10 de enero del 2024 trema obras de 
infraestructura pendiente por entregar y alumbrado 
público citado secretario de infraestructura Jorge 
Alejandro García Henao citado, citante Diego Armando 
Lozada Trujillo, 
Quinto: tema presentación del informe de gestión 
consolidado del año 2023 contraloría municipal de 
Bucaramanga a cargo de la doctora Viviana Marcela 
Blanco Morales contralora.  
Sexto: lectura documentos y Comunicaciones 
Séptimo: proposiciones asuntos varios, Bucaramanga 
fecha viernes 16 de febrero del 2024 lugar en el 
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del 
concejo municipal de Bucaramanga una vez leída la 
presente proposición solicito para la aprobación de 
la presente modificación del orden del día, votación 
nominal presentada por el el honorable concejal Diego 
Armando Lozada Trujillo ha sido leída la proposición 
señor presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 
presidente le agradezco me regale la palabra. 
 
PRESIDENTE: no se no señor sigamos votación nominal 
por favor honorables concejales. 
 
INTERVENCION H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
presidente una cosa que permita sí yo quiero entender 
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la razón de la proposición por qué también sí es 
importante eh. 
 
SECRETARIO: señor presidente la proposición se 
solicita votación nominal y cuando estamos en 
votación nominal no se puede hacer el uso de la 
palabra sino solamente el secretario llamará a cada 
uno de los concejales por su nombre y estos 
contestarán sí, no, positivo negativo a la 
proposición está sometida la vota eh la proposición 
tiene una solicitud de votación nominal señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: por favor secretario votación nominal. 
 
SECRETARIO: presidente estamos en votación honorable 
PRESIDENTE: concejal ahí ya está fue claro en en la 
lectura no es que una nueva 
 
SECRETARIO: votación nominal señor presidente: 
Gustavo Adolfo Ardila Ayala: NEGATIVO. 
Óscar Mauricio Arenas Valdivieso;  
Luis Eduardo Ávila Castelblanco: NO CONTESTO EL 
LLAMADO 
Javier Ayala Moreno: NEGATIVO. 
Elkin Yesid Bello Peña: NEGATIVO 
Luis Fernando Castañeda Pradilla: NEGATIVO  
José David Cavanzo Ortiz: NEGATIVO 
Óscar Mauricio Arenas Valdivieso:  NEGATIVO  
Andrés Felipe Díaz Arévalo: NEGATIVO  
Óscar Javier Díaz Layton: NO CONTESTO EL LLAMADO 
Jorge Edgar Flores Herrera: NEGATIVO  
Henry Gamboa Vargas: NEGATIVO  
Robin Anderson Hernández Reyes: NEGATIVO 
Diego Armando Losada Trujillo:  POSITIVO  
Camilo Andrés Machado Ardila:  POSITIVO  
Nelson Mantilla Blanco: NEGATIVO 
Carlos Felipe Parra Rojas: POSITIVO 
Tito Alberto Rangel Arias: NO 
Cristian Andrés Reyes Aguilar no se puede incluir un 
tema nuevo para hoy NEGATIVO  
Daniela Torres Zarate: NO CONTESTO EL LLAMADO. 
señor presidente le informo que la proposición ha 
obtenido una votación total de 16 votos de los cuales 
13 votos son negativos tres votos son positivos por 
lo tanto ha sido negada la proposición señor 
presidente  
 
PRESIDENTE: bueno señor secretario en consideración 
el orden del día honorables concejales. 
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SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día 
original de la sesión del día de hoy señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: sigamos con el orden del día por favor. 
 
SECRETARIO: tercer punto himno de la ciudad de 
Bucaramanga  
HIMNO DE BUCARAMANGA. (MUSICA) 
 
PRESIDENTE: señor secretario continúe con el orden 
del día, 
 
SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema 
presentación del informe de gestión consolidado del 
año 2023 contraloría municipal de Bucaramanga a cargo 
de la doctora Viviana Marcela Blanco Morales 
contralora municipal de Bucaramanga, señor presidente 
le informo que la doctora Viviana Marcela Blanco 
Morales contralora del municipio de Bucaramanga está 
presente en este momento en el recinto del concejo 
municipal. 
 
PRESIDENTE: muy Buenos días doctora Viviana Marcela 
Blanco Bienvenida al concejo de Bucaramanga y tiene 
40 minutos para dar información de la gestión 2023, 
 
INTERVENCIÓN DE LA DRA. VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: Muchas gracias a lo a lo ya ahora sí gracias 
muy buenos días para el honorable concejo municipal, 
muchas gracias señor presidente, Elkin Yesid Bello 
Peña, asimismo me permito saludarlos a todos los 
nuevos concejales que hacen parte de este recinto 
mucho gusto mi nombre es Viviana Marcela Blanco 
Morales contralora municipal saludar al honorable 
concejal Gustavo Adolfo Ardila, al honorable concejal 
Luis Eduardo Casteblanco, al honorable concejal 
Javier Ayala Moreno, al honorable concejal Luis 
Fernando Castañeda al honorable concejal José David 
Cavanzo Ortiz, al honorable concejal Andrés Felipe 
Díaz Arévalo mucho gusto al honorable concejal Jorge 
Edgar Flores Herrera, al honorable concejal Henry 
Gamboa Vargas, al honorable concejal Robin Anderson 
Hernández Reyes, al honorable concejal Diego Armando 
Lozada Trujillo, al honorable concejal Camilo Andrés 
Machado Ardila, al honorable concejal Nelson Mantilla 
Blanco, al honorable concejal Carlos Felipe Parra 
Rojas, al honorable concejal Tito Alberto Rangel 
Arias, al honorable concejal Cristian Andrés Reyes 
Aguilar y a la honorable concejal Daniela Torres 
Zarate me place ver una mujer en este recinto, 
felicitaciones. 
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INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: señor 
presidente para registrar asistencia, 
 
SECRETARIO: señor presidente se registra la presencia 
en el recinto de la honorable concejal Daniela Torres 
Zárate. 
 
INTERVENCIÓN DE LA DRA. VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: a continuación, honorable concejo de 
Bucaramanga, ciudadanía, líderes y veedores y 
personas que están conectadas daré mi informe de 
gestión de la consolidación de la vigencia 2023 en 
primera instancia mi plan de acción se diseñó bajo 
cinco objetivos estratégicos de los cuales son: 
Primero: diseñamos el fortalecimiento del mecanismo 
de seguimiento de evaluación y control para los 
procesos a cargo de la subcontraloria. 
Segundo: diseñamos implementar estrategias para el 
desarrollo del talento humano a través de la 
integración y ejecución de los planes 
institucionales. 
Tercero: fortalecer la oportunidad y efectividad en 
el proceso de control fiscal y ambiental. 
Cuarto: llevar la política de lucha contra corrupción 
y 
Quinto: realizar el control fiscal con interacción de 
la participación ciudadana, bajo estos cinco 
objetivos estratégicos diseñamos nuestro plan de 
acción y empiezo con el siguiente: el objetivo 
estratégico uno que tiene que ver con todo el tema de 
nuestros procesos de responsabilidad fiscal, nosotros 
en la vigencia 2023 como lo pueden vislumbrar 
iniciamos con 57 procesos decididos durante el año 21 
hicimos cinco aperturas y en trámite de final de año 
quedamos en 41 esos cinco que ven ahí que son 
aperturas eso se deriva del proceso de control fiscal 
que hacemos a través de nuestras auditorías de 
gestión y desempeño de cumplimiento y demás, tenemos 
en el 2023 fallos con responsabilidad dos fallos sin 
responsabilidad dos tenemos unos traslados por 
competencia unas cesaciones por pago y 13 archivos 
asimismo tenemos procesos verbales estos procesos 
verbales están regulados bajo la ley 1474 que son 
procesos cuando hay ya pues una descripción más 
cierta como tal se inicia este este proceso y es un 
proceso más corto que los ordinarios, iniciamos 10 
tenemos aperturados tres y decidimos durante el año 
siete, tenemos fallos con responsabilidad fiscal uno, 
fallos sin responsabilidad fiscal cuatro y y tenemos 
cuatro traslados por competencia, aquí como pueden 
ver también. tenemos indagaciones preliminares las 
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indagaciones preliminares las hacemos para fortalecer 
mucho más el proceso y para que en el momento dado 
donde podamos fallar o no fallar con responsabilidad 
fiscal tengamos los elementos probatorios bajo las 
los elementos de la sana crítica para poderlo hacer, 
ahí como pueden ver tenemos en trámite del año 2023, 
4 iniciamos con cinco y las cuatro aperturas, que van 
a ver a continuación esto realmente es como el 
resumen y lo más importante en en cuanto a los 
procesos que nosotros manejamos en la contraloría 
municipal de Bucaramanga entonces la descripción aquí 
está en procesos ordinarios como lo pueden observar y 
procesos verbales que hoy está manejando la 
contraloría Bucaramanga tenemos 51,657,736.785 pesos 
en procesos de responsabilidad fiscal sean ordinarios 
o sean verbales Cuáles de estos son que me parece 
importante también que ustedes lo sepan y son los 
siguientes ordinarios, cuando hablo ordinarios son os 
que tienen un tiempo procesal mucho más prolongado 
estamos hablando de procesos 
de duración de 5 años les hago esa salvedad porque 
muchas veces me pasa con ustedes la ciudadanía de que 
me exigen resultados de inmediatez y para mí es muy 
importante que se entienda cuál es el rol que juega 
las contralorías nosotros por mandato constitucional 
artículo 268 y por decreto 403 de del 2020, tenemos 
un control posterior y selectivo a diferencia de 
otros entes de control como la procuraduría y las 
personerías por qué hago ese énfasis porque no es 
Capricho de la señora contralora o no es que la 
señora contralora no quiera fallar es que yo tengo 
que actuar como instancia decisión que soy cierto en 
segunda instancia tengo que tengo que operar bajo un 
principio y es el artículo 29 de la Constitución que 
se llama el debido proceso y le tengo que dar las 
garantías a todos los que estén inmersos en una 
investigación, entonces tenemos los procesos 
ordinarios que ven ahí que son en contra de bueno de 
la alcaldía bucaramanga por unos pagos de intereses 
moratorios a unas condenas en costas procesales por 
24,906.000 aquí si bien es cierto es importante 
resaltarlo para ustedes en el ejercicio de su control 
político y es el siguiente que lo podemos ver 
nosotros en nuestro ejercicio auditor la 
administración municipal anterior tuvo este error 
reincisivamente es decir siempre encontramos que o no 
se cumplía el fallo judicial y caían en interés o no 
se cumplían con pago de prestaciones sociales 
entonces eso al incurrir automáticamente en intereses 
pues ahí sí se configura como tal un detrimento un 
daño patrimonial y ahí es donde nosotros como ente de 
control entramos a ejercer Asimismo otro caso muy de 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 15 

de 86 

 

  
impacto de la ciudad que incluso nace en el 2021 por 
una denuncia del Señor Mauricio Millán por un tema 
del contrato de operación de puntos de gestión, 
después de esa denuncia eso empieza prácticamente yo 
lo tomo porque yo inicio el primero de enero del 
2022, tomo esa denuncia se le da indagación 
preliminar que había una serie ahí de elementos que 
había que aclarar después el quejoso nos allegó otras 
y otros elementos que empezó en una indagación 
preliminar y hoy es un proceso de apertura, el cual 
podemos hablar hoy primero el expediente 3484 por un 
valor de 13,211.239.754 pesos por presuntas 
irregularidades en la operación de puntos de gestión 
inteligente importante aquí en este momento eso ya es 
una apertura es un proceso ordinario y tiene ya una 
medida cautelar no puedo dar más información al 
respecto porque me entenderán señores que yo tengo 
reserva legal después vemos otro en contra de la 
alcaldía de Bucaramanga por 191 millones de pesos por 
presuntas irregularidades en la contratación de cobro 
coactivo y persuasivo de la Secretaría de Hacienda 
del municipio de Bucaramanga, asimismo tenemos el 
siguiente que es el 3496 a metrolínea que también 
tengo que hacer énfasis en algo  y es que este 
proceso también nace por otro que o que se llama el 
señor Fernando Martínez Donde nos expresa una serie 
de regularidades en contra de de este operador y una 
serie de situaciones en donde nos manifiesta las las 
presuntas irregularidades en los recursos en el 
manejo de recursos del fondo FES asimismo nos 
denunció la la no aplicación de sanciones por 
contratos de operación que también pues son insumos 
que la que el ente de control ha tomado y que hoy 
podemos decir que ya hay un proceso ordinario que 
está en el denunciante nos nos dio una cifra que 
fueron 38,000 millones de pesos por parte del 
municipio de Bucaramanga a favor del sistema de 
transporte masivo metrolínea en las vigencias 2020 a 
2022 pero en todo el ejercicio que se ha hecho y en 
todo el elemento probatorio que hoy tenemos quedamos 
en esta cuantía que pueden observar que son 
$35,122.100 pesos que es lo que hoy ya tenemos en 
proceso ordinario Asimismo tenemos en contra otro 
para el acueducto metropolitano de Bucaramanga por 
pago de intereses de mora en en temas de obligaciones 
de tasas de retribuidas de vertimientos de plantas de 
tratamiento por 45 millones de pesos después pueden 
observar los procesos verbales ahí quiénes están en 
esos procesos verbales por ejemplo la empresa de aseo 
Bucaramanga por un tema de una sanción que se dio por 
la autoridad que en este caso era la Anla por un 
valor de 29.253,565 pesos es un proceso que ya está 
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en proceso verbal que es un proceso con mayor 
celeridad que los anteriores descritos y la 
diferencia exacto es que estos procesos ya tienen 
imputación asimismo otro proceso dirección de 
tránsito de Bucaramanga por 511 millones de pesos 
vuelve a reincidir el tema del pago de intereses por 
mora señores concejales por el incumplimiento de 
acuerdos de pago esto también fue una sentencia en 
contra de la dirección de tránsito se hizo un acuerdo 
de pago y pues no se le dio cumplimiento al mismo 
derivándose un presunto daño patrimonial por 511 
millones metrolínea lo mismo por irregularidades de 
pago de incapacidades y licencias en el tema de 
metrolínea, entonces como bien les decía Ah hoy 
nosotros en el despacho de la subcontraloría estamos 
manejando una cuantía de procesos de responsabilidad 
fiscal por 51,000 millones de pesos pero también 
decirles que tenemos medidas cautelares de 31517 
millones de pesos versus los procesos que Les acabo 
de escribir quiero hacerles énfasis que esto que 
acabo de exponerles son procesos aperturados en la 
vigencia 2023 pasamos a procesos de de jurisdicción 
coactiva que es otra modalidad que tenemos nosotros 
las contralorías tenemos 20 mandamientos de pago por 
cuantías de 2,678.539 058 procesos con medidas 
cautelares de jurisdicción coactiva están por una 
cuantia de 9262 120,160 pesos, eh estos 10 hallazgos 
fiscales que ven ahí nacen de la auditoría llevada a 
cabo para la vigencia 2022 de los cuales tenemos los 
cinco que Les acabo de de mencionar y cinco que 
tenemos en trámite asimismo nosotros también llevamos 
procesos sancionatorios como lo pueden ver procesos 
sancionatorios porque el sujeto no cumple con lo 
acordado en los hallazgos administrativos que salen 
dentro de las auditorías o porque no da cumplimiento 
a los términos que la contraloría fija en este 
momento tenemos sancionatorios de la dirección de 
tránsito de Bucaramanga del Isabu y metrolínea, 
objetivo dos el objetivo dos es todo el 
fortalecimiento del talento humano eh aquí pues es 
todo lo que hace la contraloría en favor al bienestar 
de sus colaboradores y todo el tema de capacitarlos 
ilustrarlos en el tema para un mejor funcionamiento 
nosotros pues básicamente esto está por ley es un 
porcentaje que es el 2% lo que se debe designar nada 
más que esto y ahí pueden observar pues que todo es 
el el presupuesto de la capacitación se se dio pues 
fue un contrato que se hizo y se dio tal cual con lo 
ordenado por la norma y que costó 107 millones de 
pesos ahí tenemos los planes estratégicos que 
nosotros llevamos a cabo que es la seguridad y salud 
en el trabajo plan anual de vacantes y previsión y 
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talento humano también pueden observar en nuestra 
página la ejecución presupuestal de ingresos y gastos 
modificaciones comparativos patrimonio y estados 
financieros aquí pueden observar el plan de compras 
que tuvo la contraloría municipal de Bucaramanga en 
la vigencia 2023 esto lo hago en aras a a ser 
coherente con la situación también que que está 
atravesando el ente de control donde ustedes pueden 
observar que en mi plan de compras no hay una sola 
cps no hay un contrato distinto a mi funcionamiento 
en aras A qué a que uno en el ejercicio público 
también tiene que ser coherente y tiene que ser 
transparente y Aquí no se trata de pronto de estar 
diciendo que la contraloría está pasando por un 
déficit que tiene unos problemas presupuestales y 
financieros y la señora contralora haciendo todo lo 
contrario a ello entonces ahí pueden observar cuál 
cuál fue la contratación que se llevó a cabo 
netamente en funcionamiento y los valores que se 
contrataron para la vigencia 2023 en total fueron 243 
millones de pesos con lo de funcionamiento Asimismo 
ahí pueden observar que se invirtió en el rediseño 
institucional de la contraloría municipal de 
Bucaramanga, por qué en el rediseño institucional 
porque bueno los anteriores concejales que repitieron 
periodo lo tienen más claro que los que hoy me 
acompañan en su nuevo ejercicio que son los 
concejales nuevos los ilustro un poco en el tema y es 
que la contraloría de bucaramanga tiene un problema 
hoy de presupuestal y financiero donde la contraloría 
pues tomó un problema realmente desde el 2015 donde 
se hicieron unos giros ilegales donde se supera el 
límite del gasto no se pone atención a tiempo a este 
problema tan así que después pues vienen eh las 
consecuencias y se tiene que ajustar ese presupuesto 
y en eh se somete a un programa de saneamiento y en 
ese programa de saneamiento en el 2020 porque incluso 
iban a intervenir al municipio también salió una 
ordenanza que era la 016 donde tenía esa amenaza el 
municipio de Bucaramanga de intervención por este 
tema de superar los límites del gasto por un tema de 
giros tanto a pues a la contraloría, al concejo, 
personería, pero pues la más afectada fue la 
contraloría y le tuvieron que disminuir en su 
presupuesto 2200 millones de pesos con la misma carga 
prestacional por eso se hace este contrato 
interadministrativo con la Esap, para presentar el de 
el rediseño institucional porque lamentablemente hay 
que suprimir cargos para buscar un equilibrio y para 
que la contraloría pues pueda seguir funcionando y no 
llegue una intervención ahí pueden observar el 
presupuesto nosotros teníamos un presupuesto para esa 
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vigencia 2023 de 5300 millones de pesos los gastos de 
funcionamiento son superiores señores como lo pueden 
ver ahí el funcionamiento de la entidad está por 
encima de lo presupuestado porque pues nosotros 
funcionamos con el presupuesto anterior más el 
aumento del IPC simplemente nosotros no funciona a 
nosotros no nos pueden hacer la transferencia por 
ingresos corrientes de libre destinación a diferencia 
de la personería del Consejo nosotros simplemente 
manejamos el IPC y a eso simplemente hagámosle una 
una ecuación sencilla pongámosle a cómo salió el a 
cómo subió el índice del salario mínimo ahí de una 
vez estoy desequilibrado porque no me alcanza y la 
carga prestacional de la contraloría es muy alta el 
salario mínimo es superior a la transferencia que me 
hacen por IPC y eso da lugar a que mis gastos de 
funcionamiento sean superiores y yo tenga un déficit 
que hoy ya lo pagué con presupuesto de esta vigencia 
de 809 millones de pesos netamente en temas 
prestacionales, objetivo tres en el objetivo tres 
estamos buscando todo el fortalecimiento del 
ejercicio de la auditoría como tal a pesar de todas 
las situaciones eso no es excusa para no hacer 
nuestro trabajo y hicimos nuestro trabajo auditando a 
los 14 sujetos de control que tenemos a cargo 
nosotros y cuatro puntos de control, que en este caso 
son las instituciones educativas, nosotros hacemos un 
plan de vigilancia, que siempre es eso se aprueba en 
en diciembre en este caso fue el 23 de diciembre, 
para revisar todo el tema del año anterior, por qué 
hago énfasis otra vez acá señores concejales porque 
muchas veces la ciudadanía y ustedes empiezan a decir 
señora contralora vaya hoy investigue tal cosa, 
nosotros no podemos investigar ni tener ningún tipo 
de incidencia en lo que no está liquidado, en lo que 
está en ejecución o en suspensión nosotros como ente 
de control no podemos entrar a investigar, 
simplemente lo que se hace es un acompañamiento se 
toman algunos insumos para que en el momento dado 
podamos intervenir, pongo aquí un ejemplo el caso del 
Damaso Zapata, un caso muy de impacto en la ciudad un 
caso donde tuvimos una veeduría muy activa nos han 
denunciado nos entregaron insumo que nosotros 
recogimos para hoy ya que aperturar las auditorías 
financieras y de gestión entrar ya a campo a auditar 
que incluso en su momento a la veeduría y a los 
denunciantes se los puse en conocimiento del Damaso 
Zapata y les dije por competencia legal no puedo en 
este momento, pero eso no quiere decir que no lo vaya 
a hacer y lo vamos a iniciar ya en este periodo hoy 
se abre y se abrió ya la el inicio de todas nuestras 
auditorías y se cerrarán el 10 de mayo en ese momento 
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daremos los resultados respectivos, qué podemos decir 
de ese caso presuntamente ya podemos ver una serie de 
situaciones tanto en la cancha con un tema de 
granulación tanto en un. 
 
SECRETARIO:  
Gustavo Adolfo Ardila Ayala: presente 
Oscar Mauricio Arenas Valdivieso: presente 
Luis Eduardo Ávila Castelblanco: presente 
Javier Ayala Moreno: presente 
Elkin Yesid Bello Peña: presente 
Luis Fernando Castañeda Pradilla: presente 
Jose David Cavanzo Ortiz: 
Óscar Javier Díaz Layton:  
Andrés Felipe Diaz Arévalo: presente 
Jorge Edgar Flores Herrera presente señor  
Henry Gamboa Vargas: presente 
Robin Anderson Hernández Reyes:   presente  
Diego Armando Lozada Trujillo: presente 
Camilo Andrés Machado Ardila; presente  
Nelson Mantilla Blanco: presente  
Carlos Felipe Parra Rojas: presente  
Tito Alberto Rangel Arias: presente  
Cristian Andrés Reyes Aguilar: presente  
Daniela Torres Zarate: presente. 
señor presidente informo que han contestado 17 
honorables concejales existiendo quórum decisorio y 
deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: después de las fallas técnicas se 
verifica el quórum y tiene nuevamente la palabra la 
doctora Viviana Marcela. 
 
INTERVENCION DE LA DRA. VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: Muchas gracias señor presidente, entonces 
como les estaba comentando con el tema de pues que 
que causó impacto que es el tema del Damaso Zapata, 
entonces nosotros pues no podíamos entrar en materia 
el año pasado porque era un contrato que estaba en 
ejecución entonces la veeduría del Damaso Zapata muy 
activa concejales también aquí que debatieron ese 
tema e en donde nos pusieron pues en conocimiento 
como tal las presuntas irregularidades que yo hoy en 
materia qué les puedo decir no siendo mi competencia 
disciplinaria pero si hay una un presunto 
quebrantamiento del principio de planeación señores 
concejales, principio de planeación concejal en este 
momento presuntamente ya en materia fiscal que es lo 
que a mí me corresponde sí voy a hacer un análisis 
detallado de lo que encuentre en fase uno que es el 
tema de la cancha el tema del área administrativa que 
hicieron una ecuaciones el tema de de un salón de 
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juegos que también en su momento lo vi y que ya yo 
entraré pues a definir los elementos como tal si se 
configuran para hablarles yo de un presunto daño 
patrimonial de lo contrario no lo puedo decir por qué 
hablo de de un de un presunto quebrantamiento al 
principio de planeación porque si bien todos los que 
hemos estado ahí vemos un edificio totalmente 
demolido, cierto donde estaba inmerso en esa fase uno 
y que hoy no está asimismo un tema de controversia 
con el material de la cancha que hay que revisar el 
granulado como tal y pues mi misión digamos aquí es 
revisar las condiciones técnicas para comparar cuánto 
costó lo que hoy está en piso de cancha digámoslo así 
y lo que debía estar bajo un examen de granulometría 
que se debe hacer cierto y un tema de costos para yo 
decirles acá si se cometió un daño patrimonial y 
demás con el tema disciplinario pues ya las 
autoridades disciplinarias entrarán a analizar una 
serie de actuaciones ahí es lo que yo hoy puedo 
decirles, ya daré mis resultados en el momento en que 
tenga que darlo después de agotar el debido proceso y 
todo mi ejercicio auditor bueno asi mismo como pueden 
observar ahí tenemos todo el ejercicio que hicimos a 
lo largo de la vigencia 2023 porque nosotros tenemos 
una planificación del plan de control de del plan 
anual de auditorías cierto que siempre se va a 
vigilar el año anterior porque muchas veces me dicen 
qué es lo que pasa con tal situación y resulta que 
esa situación está vigente Y no puedo entrar a 
revisarlo qué es lo más importante acá de todo lo que 
observan de lo que encontramos en hallazgos eh 
importantes por ejemplo con la dirección de tránsito 
que tuvimos hallazgos penales eh y fiscales también 
nosotros eh a lo largo pues de todo el ejercicio 
podemos decir que las auditorías en el 2023 generaron 
116 hallazgos administrativos, 31 hallazgos 
disciplinarios, 10 hallazgos fiscales, que mi resorte 
hoy repercuten en 3,032 millones de pesos, cinco 
hallazgos penales y tres hallazgos sancionatorios 
resultado de las 23 auditorías que se hicieron 
financieras y de gestión cumplimiento y actuaciones 
especiales estas cinco actuaciones especiales se 
llevaron a cabo por unas denuncias de la veeduría 
orus en contra de la dirección de tránsito y se hizo, 
la cinco dieron unos resultados importantes eh a tal 
punto pues que hoy ya tenemos traslados a la 
fiscalía, procuraduría y también tenemos temas 
fiscales aquí pueden observar de los hallazgos que 
acabo de mencionar tránsito, alcaldía, acueducto, 
metrolínea, invisbu e imebu, tenemos el tema de las 
inconsistencias que vimos en los sistemas de de 
moviliza y y simit del cobro indebido del 12%  de 
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costas procesales, esto fue bastante particular 
porque acá nos tocó entrar al sistema cruzar bases de 
datos y encontramos una serie de inconsistencias que 
no obedecía a lo que se le cobraba al ciudadano y de 
paso entonces fijaban una tarifa del 12% que cuando 
fuimos a revisar en auditoría no tenía ninguna 
argumentación técnica para hacerlo entonces por eso 
se hizo y también se les dejó eh a la dirección de 
tránsito como hallazgo administrativo no podemos 
cobrar lo que no esté sustentado ni en la ley ni 
técnicamente al ciudadano, tenemos también un caso 
que fue muy emblemático en la ciudad el caso de 
chatarrización que lo denunció también el señor 
director y nosotros entramos también ahí en donde eh 
y eso se los cuento acá a ustedes porque es 
importante en ese ejercicio de control político que 
ustedes hagan de de que es muy triste uno encontrarse 
con temas como estos o sea esto está evaluado ya en 
proceso de responsabilidad por 186 millones de pesos 
pero señores concejales, hoy les digo supuestamente 
en vehículos ya chatarrizados hoy están andando por 
las diferentes jurisdicciones del área metropolitana, 
entonces ahí es donde uno dice qué hacemos con con el 
recurso público esas cosas no se pueden presentar y 
cualquiera de los que ha ido a tránsito se dan cuenta 
que uno puede mirar ese panorama de vehículos 
abandonados en un estado de deterioro que realmente 
deja mucho que pensar como gestora pública que soy y 
sé que hay que ponerle atención a este tipo de 
situaciones asimismo vuelve y juega el tema de los de 
la prescripción de comparendos señores prescripción 
de de comparendos por alcoholemia que ustedes bien 
saben por eso me fui a un operativo en la madrugada 
para revisar cómo lo hacían que que porque eso tiene 
como una cadena de custodia como en lo penal debe 
tener unas condiciones técnicas debe estar la 
adecuación pero también les les digo esto hay que hay 
que revisar el acompañamiento por parte de la policía 
a los agentes de tránsito porque se bajan en unas 
iones los ciudadanos y atentan obviamente contra la 
gente, señores que a a duras penas pueden hablar y 
decirle a la persona indicarle y la otra persona en 
un ejercicio de agresividad que hasta yo misma lo 
viví con mis auditores, es importante que trabajen 
articuladamente la secretaría del interior y la 
dirección de tránsito para que podamos hacer unos 
comparendos correctos y también darle la seguridad a 
los agentes en el momento en que entran a sus 
operativos, aquí sí efectivamente señores se los 
puedo decir que prescribieron unos comparendos sin 
búsqueda de bienes porque sí en un tiempo récord a 
tal punto de que lamentablemente nosotros no tenemos 
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el, el talento humano que quisiera yo tener, pero 
pudimos detectarlo y hoy es un proceso que ya se está 
llevando a cabo y pudimos detectar solamente con mi 
con mi pequeño equipo 21,482,122 pesos, solo con lo 
que tomamos de alguna muestra imagínense lo que pudo 
llegar a pasar si fuéramos un ejército de auditores, 
entonces esto se los doy también a ustedes esta 
información para que se haga el control político 
respectivo respecto a ciertas entidades, bien es 
cierto gracias que los sistemas informáticos no 
ofrecen ninguna seguridad, entonces esto también aquí 
hay que dejarlo y en ánimo a ser objetiva también 
tengo que decírselos no brindan ninguna seguridad con 
la alcaldía también tuvimos un tema de vuelve lo que 
les digo de que no no se ejerce pues en debida forma 
el tema de de de los pagos de las obligaciones a la 
Dian, un tema Imagínese de 184 millones de pesos por 
no pagar eh a tiempo una sanción que se impuso de la 
Supersalud, sanciones, intereses y también un 
contrato que causó pues controversia que fue el 
contrato 2015- 2022 porque no se dio cumplimiento al 
objeto contractual cuando ellos hacen una compra de 
unas cornetas omnidireccionales instalaron cornetas 
biodireccionales eso es totalmente distinto señores, 
por qué porque los precios del mercado entre una y 
otra son totalmente diferentes a tal punto que ahí 
hay un hallazgo fiscal por 338 millones de pesos el 
acueducto, metrolínea, invisbu, pues tienen un tema 
de hallazgos como tal por el no cobro de 
incapacidades por sistemas de sobretasa ambiental e 
intereses por no pago de sentencias judiciales a 
salarios para tener un total hoy de hallazgos 
fiscales por 3,032 millones de pesos, eh acá está 
bueno las actuaciones especiales que llevamos a cabo 
que fueron las antes mencionadas también aquí hay un 
tema importante que hacemos nosotros que es todo el 
tema del impacto ambiental qué les podemos decir hoy 
en materia ambiental que acá me acompañan mi 
ingeniero hicimos una auditoría de de ambiental a 
todo el tema de exposición final que es un tema pues 
muy de emblemático hoy en la ciudad donde hay que 
prestarle atención en se han hecho unas unos avances 
en este tema por eso pues hemos eh resaltado también 
como lo que han avanzado en el tema de material de 
particulado como el caso del polvo por el tráfico de 
vehículos pesados dentro del sitio del carrasco, 
carrasco la lo cual se mitiga con la irregularizacion  
de unas aguas en vías internas que están haciendo, 
asimismo tenemos el tema de las ladrilleras aledañas 
que producen un aporte significativo del dióxido de 
azufre en la generación de olores y los olores 
provenientes de los gases emitidos por la 
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compactación de los residuos son mitigados por 
incineradores instalados que también hizo una 
inversión ahí la Emab, al respecto son las 
conclusiones que podemos dar de este informe 
ambiental, en el objetivo cuatro pues ya son todos 
los temas de los planes que la que la contraloría 
lleva a cabo en planes estratégicos plan de acción 
indicador de de gestión, plan anticorrupción, como 
tal qué es importante aquí resaltar de nuestra 
gestión, pues que avanzamos en el rediseño 
institucional pues porque era una obligación ya por 
parte de la contraloría que se presentará ya la  la 
próxima semana al concejo municipal, se trabajó con 
una entidad netamente nacional en donde la señora 
contralora hizo una exigencia y era que ninguno de 
los consultores fuera de Santander netamente por 
fuera del departamento para no tener ningún tipo de 
sesgos y se hiciera una evaluación de cómo estaba la 
entidad en tema presupuestal y qué podía tener en 
carga prestacional porque lamentablemente esto es un 
tema de recursos señores, no es nada más que eso, 
asimismo como pueden ver hacemos pues todo todos 
nuestros informes de control interno contable depurar 
de mejoramiento ante la auditoría general de la 
república que es quien me vigila y me e me Investiga 
como tal en caso de una irregularidad pero pues acá 
decirles que bajo el el esfuerzo de todo todos mis 
colaboradores y todo el trabajo que hemos 
desarrollado y desde el día uno que soy contralora, 
pues nos hemos dedicado a dar resultados tan así que 
tenemos una calificación satisfactoria certificada 
por la auditoría del 86%  aproximadamente qué quiere 
decir esto que la contraloría a pesar de que tiene 
sus problemas presupuestales y financieros es una 
contraloría viable y que puede funcionar, objetivo 
cinco esto ya es el control fiscal con la interacción 
ciudadana eh nosotros pues hemos hecho un control 
fiscal social ambiental hemos estado también en temas 
de derechos humanos y liderazgo en un propósito de 
qué de capacitar a los líderes a los presidentes y 
demás ciudadanía interesada en temas que ellos pues 
sean de de su interés como el tema de poder llevar un 
control adecuado en contratación estatal en temas de 
presupuestos participativos y control social ahí pues 
pueden ver en las fotos los programas que hemos hecho 
con quienes hemos compartido hemos estado con ediles, 
veedores, integrantes, líderes sociales, comunidad en 
general, porque no soy una contralora simplemente de 
escritorio me gusta ir al barrio me gusta conocer los 
problemas de mi población a todo el que ha ido a mi 
despacho lo he recibido y he atendido su llamado hay 
unas comunas que exigen mucho más atención que otras, 
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como por ejemplo la comuna uno, que es uno y dos que 
es grande y compleja pues estamos hablando de 17 de 
17 comunas y tres corregimientos entonces, pues la 
meta es poder llegar a todas pero hemos estado en 
varias como la comuna 2, La comuna 11, comunidad en 
general, eh hemos atendido todo el tema de de los 
requerimientos de los ciudadanos que nos interponen a 
través del catc 228 requerimientos de los ciudadanos 
de los cuales les hacemos seguimiento y traslado 
asimismo e hacemos todo el tema de semilleros de 
liderazgo con los contralores escolares en cada una 
de las instituciones de Bucaramanga para capacitarlos 
para que empecemos a hacer eh todo el tema de control 
con dos aspectos que les digo a mis contralores 
escolares que es pae y transporte escolar, entonces 
aquí por qué me detengo un poco con el tema del pae, 
señores es importante que tengamos en cuenta algo la 
calidad de los alimentos la calidad de cómo están 
entregando el operador en sitio porque hay hay dos 
situaciones ahí una es la la ración ya preparada y 
otra la que preparan en sitio, entonces les puedo 
decir que me encontré con con temas por ejemplo en 
vijagual en donde no tenía ni siquiera los 
utensilios sí eh las las manipuladoras, también 
tenían un un tema de de seguridad y salud en el 
trabajo que también fue revisado un tema de de pagos 
que también fue revisado y a los a los estudiantes 
los que le hago mucho énfasis es en el en la calidad 
del producto que están recibiendo, lo mismo en el 
transporte escolar un desorden una cosa es lo que 
dice la ficha técnica y otra lo que uno ve en campo 
en donde de verdad que estamos hablando es de los 
niños y niñas y adolescentes del municipio tenemos 
que tener un poco de sensibilidad y responsabilidad 
frente a cómo están recogiendo a los niños de qué 
manera los están haciendo no están haciendo eh lo que 
vimos nosotros en auditoría el año pasado de la 
manera adecuada lo mismo el pae, aunque después ya se 
se corrigió pero hoy hago un llamado y es al tema que 
se denunció hace poco señores por el tema del Invima 
con el excesivo lactos suero que salió en temas de 
elementos de compuestos de la leche señores ojo 
porque ahí salió Santander, entonces desde aquí desde 
el control fiscal y el seguimiento que le puedo hacer 
lo seguiré haciendo señores pero es importante que 
llevemos esto también a control político y estemos 
revisando qué alimentos están dando y también el tema 
de transporte escolar, asimismo ahí pueden ver que 
estuvimos en paso malo en unos temas ahí particulares 
de esta comunidad como ya saben allí hay una falla 
geológica eh hay mucha controversia al respecto es 
una comunidad que necesita mucha atención y que desde 
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ya les digo que hay que hay que brindarles todo el 
apoyo lo mismo señores con altos del Kennedy o 
magueyes 2 con ellos nos pasó una particularidad y 
fue los mejoramientos de vivienda tuvieron muchos 
problemas con el tema de mejoramientos de vivienda 
donde no se entregaron adecuadamente donde no se 
hicieron la todas las entregas y gracias a  nuestra 
intervención pudimos entregar, pues que llegar a 
feliz término estos mejoramientos, e estuvimos en el 
barrio balconcitos, la feria del control social 
visita a la el barrio Gaitán, parque Porvenir, 
corregimiento 3 la malaña con un tema agua potable 
que tendré que trabajarlo con el acueducto el tema de 
las visitas de pae que les hacía mención las 
diferentes mesas de trabajo que hacemos en la 
contraloría con la participación ciudadana y 
finalmente lo del tema de los contralores ahí está el 
Damaso Zapata que bueno hicimos una visita particular 
y ya entraremos en materia ahorita en la auditoría 
como tal también el seguimiento al parque de 
ferrocarriles del café Madrid en donde hubo pues 
bastantes quejas al respecto y estuvimos ahí 
haciéndole seguimiento el Parque recrear del Norte ya 
está rescatado, el Parque recrear del Norte tuvo un 
problema de seguridad en donde no articularon las 
secretarías y lamentablemente fue saqueado pero hoy 
ya podemos decir que solucionaron el tema, el barrio 
la inmaculada también estuvimos ahí prestándole el 
apoyo a la a la comunidad no siendo más señores eh 
presento este informe de vigencia 2023 decirles que 
la contraloría sigue trabajando de la mano de la 
participación ciudadana, también ustedes si tienen 
algún tema en particular que nosotros podamos brindar 
apoyo con mucho gusto lo haremos e no siendo más pues 
agradecerles el espacio y estamos comprometidos 
generando ejemplo, abriendo espacios y pues decirles 
que acá sigue la contraloría en firme para trabajar y 
seguir dando resultados muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias doctora Marcela Blanco 
por su presentación y tiene la palabra el honorable 
concejal Luis Ávila. 
 
INTERVENCION DEL H.C. LUIS EDUARDO AVILA 
CASTELBLANCO: Gracias presidente por el uso de la 
palabra un cordial saludo para usted, para los 
honorables concejales, doctora Viviana, bienvenida de 
nuevo a la corporación y a su equipo de trabajo 
gracias, he sido constante crítico reiterativo frente 
a unos temas que vienen o que se han dado en las 
diferentes obras y en las diferentes en los 
diferentes proyectos que hay nosotros pues en algunas 
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ocasiones hemos tenido unas mesas de trabajo muy 
importantes pero ya es el momento como usted lo ha 
venido y lo estaba diciendo en su informe que ya ya 
puede hacer una intervención en ejemplo de la fase 
uno del Damaso Zapata ya se liquidó ese contrato y 
acá en la en la corporación hemos pedido a gritos el 
tema de las pólizas, una cancha que no no sirve para 
nada un escenario que los niños no pueden utilizar 
que hubo una inversión importante y es necesario que 
empiecen a aparecer las respuestas que están buscando 
todos los ciudadanos y en especial usted como eje de 
control para que le garantice a los ciudadanos de 
esas inversiones que se están haciendo qué fue lo que 
pasó en el Damaso Zapata en esa fase porque usted ha 
venido y ha estado en las diferentes mesas de trabajo 
y se ha dado cuenta de lo que ha pasado ahí en el 
Damaso Zapata, usted me conoce sabe que soy muy 
crítico con el tema del alumbrado público también sé 
que ya están empezando a avanzar también en esos 
procesos es importante darle la tranquilidad a los 
ciudadanos porque con esa inversión que se ha venido 
realizando en estas diferentes fases de telegestión 
pero nosotros nos damos cuenta y en alguna ocasión yo 
le dije a sumerced qué es lo que pasa con el 
alumbrado público, todos nos damos cuenta que 
Bucaramanga está oscuras y entonces aquí ya empiezan 
a ejercer también esas fases de a nivel de las 
auditorías que son necesarias y que estamos buscando 
esas respuestas porque son dineros públicos que se 
invirtieron para un proyecto donde iba a garantizar 
la o sea que nuestra ciudad estuviera iluminada y no 
lo estamos viendo en estos momentos metrolínea, usted 
mencionaba en el informe eh más de 38,000 millones 
perdón 58,000 millones que que va prácticamente es 
una plata que botada a la basura que un proceso de 
que no funciona no tenemos servicio de transporte 
masivo hoy la las estaciones están algunas cerradas 
hoy está cerrada la estación de la 15 con 56 está 
cerrada esa estación y cómo le garantizamos nosotros 
a los ciudadanos de que tengamos una movilidad 
sostenible una movilidad segura que lleguen a sus 
sitios de trabajo pero si no tenemos servicio de 
transporte masivo cómo no vamos a decir al 
mototaxismo que no siga creciendo o ese gremio o como 
que diéramos llamar ese tipo de negocio pero si los 
ciudadanos no tienen cómo movilizarse y es muy 
importante que usted en ese informe de auditoría siga 
avanzando y nos den las respuestas hablamos de la 
liquidación, ayer sale una noticia importante que 
metro plus, no va más que no tiene la capacidad 16 – 
19 buses que son los que están prestando el servicio, 
pues eso no le garantiza el transporte a nadie y 
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fuera de eso el tpc no estamos llegando a los 
diferentes sectores de la ciudad es importante seguir 
haciendo estas intervenciones seguir garantizándole a 
los ciudadanos que esos dineros públicos están bien 
invertidos, gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra el 
honorable concejal Gustavo Ardila. 
 
INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: 
gracias presidente, nuevamente saludamos a la doctora 
Viviana Blanco gusto conocerla, al equipo de trabajo 
eh tal vez vamos a ser muy repetitivos en en en las 
observaciones que cada que cada concejal eh vaya a 
expresar, pero me causa eh curiosidad varios temas y 
y ojalá cuando tenga el uso de la palabra nos pueda 
responder el tema de del déficit el déficit me hablas 
que son 809 millones de pesos que pasaron de la 
vigencia de 2022 a 2023 ya fue cancelado con los 
recursos del 2024, es decir en 2024 se va, se seguirá 
presentando ese déficit entonces la solución no la 
veo, es pena de que ustedes viven de los de los 
traslados que le hagan la  administración me causa 
curiosidad también el tema de de los vehículos 
chatarrizados y cuando se dice que hay una 
chatarrización pero que hay supuestamente evidencias 
de que esos vehículos que ya fueron chatarrizados 
están circulando en Bucaramanga o en otras ciudades, 
causa curiosidad qué va a pasar con 
eso el tema de metrolínea, como dice el concejal Luis 
Eduardo es un tema de metrolínea y ayer con la 
noticia que que supuestamente el otro operador va a 
cancelar,  las limitaciones que tiene la contraloría 
en sus alcances hasta dónde pueden llegar pero el 
tema de metrolínea para todos no solamente como 
concejales sino para todos los ciudadanos Bumangueses 
es un tema que se desbordó no sé hasta dónde se vaya 
a aguantar ese colapso que ya se veía venir desde 
hace muchos años celebro de que esos procesos 
sancionatorios también que que ya ha arrancado con el 
tema de dirección de tránsito sí de la misma 
metrolínea pero que hay que avanzar un poco más no sé 
hasta cuándo se permite irá seguirle alargando o 
inyectándole oxígeno o recursos a un a un muerto como 
tal que se llama metrolínea, no sé hasta cuándo 
celebro y el tema del acompañamiento que empezó a 
hacerle de la apertura de la auditoría al proceso del 
Damaso Zapata interesante prudente y oportuno y 
finalmente el tema del acompañamiento que le hicieron 
al tema de paso malo, hay que seguir doctora Viviana 
y equipo seguir ayudándole a esa comunidad de paso 
mal es una comunidad que ha sufrido absolutamente 
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todas las dificultades y si quiero preguntarle por el 
tema si sabes algo del tema de Puente Nariño, el 
puente ese que se cayó que es en jurisdicción de 
Girón pero que en Bucaramanga hizo básicamente eso y 
pues desearle que en este 2024 siga las auditorías 
sigan buscando y cuidando los recursos públicos 
muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal Diego Lozada  
 
INTERVENCION DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
presidente muchas gracias eh primero antes de la 
intervención yo le hago un llamado muy respetuoso a 
la mesa directiva con el fin de que revisemos la 
asistencia de los asesores y los secretarios de 
despacho de la alcaldía,  ahorita se acaba de 
presentar un cruce de opiniones que pues no se 
respetan las opiniones de los concejales y vienen a 
confrontarlos, entonces es bien complicado eh la 
actitud que están asumiendo algunos funcionarios por 
parte de la alcaldía, segundo recibirla eh doctora 
Viviana aquí en el recinto de la Democracia 
entendemos que por funciones no podemos hacerle un 
control político eso debemos tenerlo claro todos los 
concejales su informe de gestión y su plan de acción 
me parece muy interesante eh precisamente para el día 
de hoy teníamos un debate muy interesante también 
Incluso en la proposición que presentamos lo que 
planteamos no fue aplazar su asistencia acá al 
concejo sino incluir para que sumerced conociera este 
informe investigativo que hemos adelantado sobre las 
obras inconclusas tituladas así por la administración 
y el alumbrado público de 
la ciudad de Bucaramanga el llamado y la y la 
petición respetuosa de acuerdo a lo de competencia es 
a revisar muy bien una vez tenga ya usted la potestad 
que entiendo yo que es posterior a la ejecución 
contractual sobre esos 222,000 millones de pesos que 
están en riesgo hoy en la ciudad de Bucaramanga por 
obras que se hicieron violando el principio de 
planeación concejal Castañeda que se suscribieron en 
diciembre y el mismo diciembre se suspendieron 
alegando que por festividades no se podían encontrar 
contratistas, incluso aquí nos acompaña un gran amigo 
de la base de la juventud don Juan Gabriel que fue 
presidente del rincón de la paz, allá hay una obra 
contratada suspendida anunciada con bombos y 
platillos contratada en diciembre y 
pasada para la siguiente vigencia alegando causales 
inexistentes y sustentadas jurídicamente y esas 
suspensiones bueno eso ya lo podemos ver en el 
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control posterior pero le dejo ese ese llamado hoy 
muchas de esas eh sustentaciones de las suspensiones 
es por lo menos en el parque San Francisco nos toca 
suspender la obra porque estamos sembrando el gramado 
y la la plantación verde y por las sequías de 
diciembre, Chumi de diciembre no podemos entregar la 
obra imagínese sequías en diciembre entonces hay que 
entender la circunstancia de las obras y y y ese es 
el llamado respetuoso que le hago señora contralora 
con el fin de que podamos adelantar esta gestión de 
igual forma vamos a esperar que la mesa directiva 
agende este debate de control político yo quisiera 
contar con su presencia doctora Viviana en este 
importante debate que le va a entregar herramientas 
para su control posterior de una labor investigativa 
que hemos hecho en sitio yendo a las obras y 
entendiendo el por qué no se han entregado porque 
pareciera Robin por lo menos en la obra de La 
Victoria ese parque Bosque que suspendieron y lo 
invito a que vean la sustentación de la suspensión 
pero vamos a dejar todas estas para el debate de 
control político, pedirle contralora que sigamos con 
esa tarea de controlar y vigilar los recursos 
públicos, un minutico más presidente. 
 
PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  
de la ciudad de Bucaramanga es el patrimonio sagrado 
de los Bumangueses y es una gran responsabilidad que 
los Bumangueses le vamos a agradecer a usted doctora 
Viviana, bienvenida y felicitaciones por su gestión. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra el 
honorable concejal Jorge Flores. 
 
INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: 
Gracias presidente presidente es que el día de hoy se 
encuentran eh los profesores  de la bebía del 
tecnológico Damaso Zapata y ahí usted sabe que todos 
estos días ha habido digamos reclamos por parte de 
ellos frente a el contrato que se viene adelantando y 
me han pedido que pueda intervenir uno acá está el 
profesor no sé si cuando terminen la palabra a los 
concejales yo le voy a pedir desde ya para que lo 
tenga en cuenta para que antes de que responda la 
contralora también lo se pueda dar la intervención de 
ellos para que la pueda escuchar entonces dejo a su 
va a pedir la sesión informal, pero entonces le dejo 
a su discrecionalidad si cuando termine la 
intervención de los concejales o ahora mismo pero 
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antes de que lo que sí le pido es que sea antes de 
que hable la contralora muchísimas gracias. 
 
PRESIDENTE:  muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal Nelson 
Mantilla. 
 
INTERVENCION DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias 
presidente Doctora Viviana, contralora buen día a 
todo su equipo estamos a portas de reestructuración, 
pero falta que nos allegue el informe de la Esap 
queremos conocer los conceptos de la Esap para saber 
entonces y tener una guía sobre cómo van a ser las 
pautas gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Gracias honorable concejal y tiene la 
palabra el honorable concejal Oscar Arenas. 
INTERVENCION DEL H.C OSCAR MAURICIO ARENAS 
VALDIVIESO: Muchas gracias presidente, bueno doctora, 
primero que todo bienvenida y realmente me uno a las 
palabras del concejal Diego Lozada porque realmente 
nosotros que estuvimos en contratación sabemos que lo 
que hubo en Bucaramanga fue un montón de triquiñuelas 
trampas para evitar procedimientos legales la 
suspensión Diego usted y yo sabemos que eso es una 
triquiñuela lo que hicieron acá para evitar pasar a 
vigencia futuras que no lo podían hacer y debido a 
eso pues lo que hicieron fue una suspensión obras que 
se demoraban un año colocaron, meses 6 meses cuando 
cualquier persona sabe perfectamente que una obra de 
esa magnitud no se demora 6 meses y cuáles son las 
consecuencias, pues las que estamos viendo hoy y por 
eso realmente necesitamos que nos ayude necesitamos 
que le haga un control estricto a las obras que hoy 
están en desarrollo en Bucaramanga mil y mil gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra la honorable concejala Daniela 
Torres. 
 
INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Muchas 
gracias presidente, doctora bienvenida al concejo de 
Bucaramanga también me alegra ver una mujer liderando 
estos espacios tan importantes para la ciudad, eh con 
respecto a las mesas de trabajo que se realizaron con 
la subcontraloría y con la oficina jurídica entiendo 
que se realizó para adquirir una serie de insumos, me 
gustaría saber qué sucedió a través de esa mesa de 
trabajo digamos qué produce, qué se produjo a raíz de 
esa, de esa mesa, también en consideración del plan 
institucional de capacitación me gustaría hacer una 
apreciación una consideración de aplicarle el tema 
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del enfoque de género eh brindar capacitaciones para 
que podamos de alguna u otra forma brindarle a las 
mujeres eh evitar esos riesgos de violencia durante e 
el tema laboral o el desempeño laboral y para también 
enseñarles cómo reaccionar ante cualquier situación 
con el tema de igual enfoque de género prevención 
atención de violencias basadas en género y por tener 
un ambiente libre de violencias basadas en género 
también eh hago esta apreciación para que digamos 
dentro del desempeño laboral y dentro de la 
contraloría se realicen esta serie de capacitaciones 
supremamente importante y también me gustaría ía 
preguntar si alguna vez la han llevado a cabo o Si 
alguna vez han realizado digamos esa serie de 
capacitaciones para evitar los riesgos en que se 
encuentran las mujeres que es en todo lado no también 
se encuentra dentro del ambiente laboral en cuanto al 
tema de la formalización laboral y desde una 
perspectiva de de equidad sé que varias entidades ya 
han adelantado este proceso de formalización laboral 
y empleo público dignificación del empleo público 
entonces me gustaría si la contraloría ya ha 
realizado alguna eh alguna transición sé que algunas 
entidades la han hecho conozco de una circular de la 
contraloría que ya ha empezado a hablar del tema pero 
me gustaría saber si de fondo la contraloría está 
permitiendo este enfoque de equidad con respecto a la 
formalización del empleo y eh también un tema muy 
importante y es dentro de las instituciones 
educativas se elige el contralor, el contralor 
escolar entonces me gustaría saber en cuántas 
instituciones ya se han se ha realizado este proceso 
de elecciones de contraloría escolar que es 
supremamente importante garantizarlo en absolutamente 
todas las instituciones, gracias presidente, gracias 
doctora. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejala 
terminada la Ah tiene la palabra el honorable 
concejal Cristian Reyes. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 
Muchas gracias presidente cordial saludo para la 
señora contralora del municipio a la doctora Viviana 
Blanco y a todo su equipo de trabajo, yo eh quiero 
preguntarle o establecer si usted me puede explicar 
más sobre el tema de esos informes o esos hallazgos 
en la dirección de tránsito Bucaramanga porque aquí 
hicimos un debate de control político con varios 
compañeros creo que el compañero Ávila eh sobre el 
anuncio o la denuncia que hizo el director de 3,000 
vehículos que se perdieron, sí entonces eh quiero 
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saber si la contraloría tiene conocimiento si es lo 
mismo la misma hallazgo de los remates porque pues es 
un tema muy delicado pues obviamente ya está en 
disposición de las autoridades judiciales para que 
hagan la investigación penal pero pues sí queremos 
establecer ese día quedamos con ciertas dudas si es 
que tránsito tiene falencias también en los sistemas 
de porque nos decían que hay tres sistemas o tres 
software donde pronto no le dieron la salida a un 
vehículo que sí salió y está circulando y en el 
sistema figura ahí con una deuda inmensa de 
parqueadero y se mostraron dos tres casos como 
también eh ingresaron, de pronto una placa mal le 
cambiaron un número después corrigieron para la 
salida y siguió esa placa en el sistema y muchos 
casos así, obviamente si hay denuncias de vehículos 
que se han extraviado, entonces mi pregunta puntual 
es si la contraloría tiene información de cuántos es 
que realmente hay denuncias  de cuántos vehículos, si 
esto es un hecho que se viene sucediendo desde hace 
rato y obviamente pues que sé, qué acciones se han 
hecho para proteger los bienes de los de los usuarios 
lo mismo con el tema de las denuncias de los 
comparendos, qué ha pasado con eso obviamente si es 
una prescripción o si es que se están eliminando cómo 
si hay tres sistemas de control, lo que nos 
explicaban el Runt, el Simit, el sistema de tránsito, 
tres sistemas de control de vigilancia más pues los 
órganos de control que hay para que allí no suceda si 
es que hay una prescripción y la prescripción se 
están omitiendo o no se está haciendo el proceso 
activo pues qué es lo que entiendo en una parte de 
los hallazgos pues válido pero pues razón tiene los 
ciudadanos que así como tienen obligaciones también 
tienen derechos de de que si usted no lo o sea las 
deudas en Colombia no son eternas entonces si usted 
el estado no le pudo cobrar en cierto tiempo actuó 
todo y dictó medidas cautelares le buscó bienes pues 
prescribirán en algún momento esas y por último 
presidente un minuto más. 
 
PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 
eh hay un acuerdo el 007 del 2022 del 2002 por medio 
del cual se creó la estampilla pro anciano y en su 
artículo séptimo tiene la contraloría una función 
taxativa sobre la vigilancia y control del del 
recaudo y la inversión de los fondos provenientes de 
la estampilla pro anciano yo quisiera señora 
contralora que si tiene la información ahorita si no 
por escrito nos establezca si la contraloría ha hecho 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 33 

de 86 

 

  
la auditoría de cuánto ha recibido el municipio de 
cómo se distribuyó esa esa estampilla pro anciano 
porque pues ahí mismo en el acuerdo está establecido 
cómo tiene que hacerse esa inversión y sino que se 
establezca y se haga una auditoría de la vigencia 
2023 en mi petición que se revise la estampilla pro 
anciano si se pagó cada cada ente, centralizado cómo 
se distribuyó dándole cumplimiento al artículo 
séptimo de este acuerdo municipal para darle 
vigilancia de cómo se invirtió todos los recursos de 
la estampilla pro anciano en los centros de 
bienestar, muchas gracias  
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal José David 
Cavanzo. 
 
INTERVENCION DEL H.C JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ: 
Gracias presidente, un cordial saludo para todo el 
equipo de la contraloría hoy nos encontramos desde 
desde otro rol cuando antes estábamos en la 
administración y yo celebro todo el ejercicio de 
participación ciudadana que ha venido desarrollando 
con la capacidad eh logística digamos digamos 
administrativa que han tenido y llamo la atención 
particularmente sobre el el el ejercicio de paso malo 
en ese ejercicio de paso malo que está vinculado al 
mismo proceso con lo que era la antigua zmb, ahí 
también es muy importante desde la participación 
ciudadana conocer la opinión de los ciudadanos que 
viven en las comunas uno y dos, sobre la virgen, la 
cemento si bien yo creo que no podemos dejar 
solamente escuchando la versión de los ciudadanos de 
Rio negro de la afectación del peaje sino también la 
cantidad de ciudadanos de las comunas uno y dos que 
dicen nosotros queremos urgente ver esa vía y que 
todos podamos hacer ese esfuerzo institucional desde 
las competencias para que visibilicemos esa necesidad 
y presionemos todavía más al gobierno y a los 
competentes para que adelantemos ese proceso es una 
invitación que quiero hacer de manera muy respetuosa 
y lo que más debe llamar la atención de esta de esta 
sesión de hoy es el el déficit que que tiene la 
contraloría eh digamos la incapacidad financiera que 
hay hoy eh para cumplir su rol y sus funciones a 
cabalidad y pues esa modificación de la estructura 
que se va a venir al concejo donde nosotros tendremos 
que estudiar muy juiciosamente si con esa estructura 
que nos van a proponer pues realmente vamos a tener 
la capacidad de cumplir las funciones porque ese 
ejercicio además con la modificación legal del 
control posterior pues también le quita una carga, 
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pero hace necesario reacomodar la contraloría con una 
Nueva Visión y que pueda como usted nos lo mostraba 
en todos los contratos que se han celebrado donde hay 
quejas donde hay denuncias pues hacer ese control 
para darle claridad al ciudadano si los recursos se 
invirtieron de manera correcta dónde y que llamar la 
atención y que ese control posterior le sirva a la 
nueva administración y a los nuevos ordenadores de 
gasto para de pronto no cometer las mismas eh los 
mismos irregular posibles irregularidades o 
indelicadeza en algunos procesos contractuales 
entonces ahí hay que estar muy pendientes de esa 
estructura nueva que ustedes nos van a a proponer con 
el ejercicio que se hizo con la con la Esap, para que 
desde el concejo podamos apoyar y que realmente esa 
contraloría primero eh los funcionarios merecen que 
el pago sea sí cada mes que no se atrasen las primas 
que la capacidad que tiene hoy sobresale a querer o 
no querer de la del despacho de la contraloría sino 
que de verdad le podamos dar nosotros ese empujón y 
cumplir con las normas como debe ser, muchas gracias 
presidente y muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal Luis Fernando 
Castañeda. 
 
INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 
PRADILLA: presidente, muchas gracias quiero saludar a 
los compañeros concejales de la ciudad que aún 
permanecen en la plenaria, a los ciudadanos, 
periodistas, ediles, líderes comunales que nos 
acompañan, siempre será un honor presidente a esta 
gran contralora la doctora Viviana Marcela Blanco, se 
ha convertido en una defensora de los recursos 
públicos de los ciudadanos y creo que como ciudadano 
y concejal de Bucaramanga debo dejar esa constancia 
de que cada vez doctora Viviana que usted viene al 
concejo nos entrega una dosis muy alta de 
satisfacción porque ese informe que usted acaba de 
presentar lo que nos permite es decir que hay una hay 
una excelente control fiscal en las diferentes 
dependencias del orden municipal concejal Henry, por 
parte de la contraloría y por parte del equipo que se 
tiene hoy allí en este importante órgano de control 
yo la debo felicitar doctora Viviana, a mí me alegra 
mucho cuando por ejemplo se habla de 
temas como el Damaso Zapata, creo yo que la 
contraloría ha sido garante de ese proceso de 
investigación los ciudadanos de Bucaramanga, los 
padres de familia, la veeduría debe tener 
absolutamente claro que hay todas las garantías de 
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parte de la contralor para poder eh llegar hasta las 
últimas consecuencias eso es lo que yo siento cada 
vez que la escucho doctora Viviana y cada vez que 
usted viene a entregar los informes a esta 
corporación y le ha tocado bailar con la más fea 
porque esos errores concejal Gustavo del pasado 
cuando inflaba los presupuestos de manera amañada por 
parte de los alcaldes, en el pasado lo que 
conllevaron es a que hoy la contralora tenga que 
trabajar sin herramientas sin recursos gracias a Dios 
hay voluntad de la contralora y hay capacidad de los 
funcionarios para lograr superar esa crisis económica 
que tiene la contraloría y por eso debemos resaltar 
ese trabajo que ustedes vienen haciendo tendrá 
presidente que este concejo entrar a colaborar y 
articular con la contralora para que efectivamente se 
pueda corregir ese problema fiscal que tiene ese 
problema, un  minuto perfecto presidente Muchas 
gracias así es de que doctora Viviana aquí estamos 
listos para con usted poder sacar adelante el 
problema económico que tiene la contraloría para que 
este consejo tenga la suficiente capacidad de 
resolver ese problema hay que hacerlo hay que hacerlo 
y por supuesto que aquí estamos listos para ello 
invitarla a continuar con ese entusiasmo con esa 
capacidad con esa entrega que usted tiene y su equipo 
para defender los recursos públicos que son sagrados 
así es de que presidente, lástima que el tiempo sea 
tan escaso pero decirle doctora Viviana adelante siga 
trabajando por el bien de Bucaramanga felicitaciones 
y ante todo algo que me gusta de su trabajo es la 
participación ciudadana yo creo que si hay una 
contraloría hoy presidente que haya tenido en cuenta 
a la comunidad ha sido la contraloría en cabeza de la 
doctora Viviana, así que avance en ese tema 
felicitaciones por su trabajo y entre todos vamos a 
defender los recursos públicos de la ciudad, Muchas 
gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal Robin 
Hernández. 
 
INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: 
bueno como siempre, buenos días para todos saludar a 
la doctora Viviana y a su equipo de trabajo compañero 
Chumi, usted ha dicho en buena parte lo que ha hecho 
la la contraloría de verdad exaltar ese ese 
dinamismo que usted lo ha dicho porque es que 
compañero Chumi cada vez que nos encontramos un 
presidente, nos encontramos un edil, nos dice y usted 
lo decía no es una contraloría de estar detrás de un 
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escritorio usted ha bajado a los barrios conoce la 
problemática ha estado ahí con los presidentes conoce 
ediles desde ahí es donde se conoce realmente lo que 
está pasando en la ciudad entonces realmente resaltar 
para que usted en estos dos años que continúa siga 
esa labor trabajando con la gente como dice de a pie 
la gente que le toca venir a veces a exponer la 
problemática que tiene la ciudad y usted pues de ahí 
en adelante tomar las determinaciones necesarias con 
respecto a eso de verdad lo decía el compañero con 
los recursos que hoy usted tiene y con la voluntad de 
todas estas grandes personas que hoy están ahí 
acompañándola ha sacado a flote la contraloría que lo 
decimos a veces 
esperando el pago esperando todo el tema salarial y 
que no es fácil a veces dos, meses tres meses, de 
estar esperando sacando como dice para ir a cumplir 
la misión para estar acá todos los días al frente de 
estas reclamaciones o esos controles que usted está 
haciendo de verdad es de resaltar también los 
funcionarios que la acompañan y que han estado ahí 
velando por los intereses como lo decía delio público 
y decirle doctora, pues realmente se espera que con 
los nuevos controles que se hagan miremos, qué es lo 
que está pasando con las obras con los contratistas 
que hoy están que no han cumplido con el objeto 
contractual que tiene retrasadas algunas obras y y lo 
decíamos me preocupa mucho el tema de lo que ha 
pasado con la con el tema de la cancha La Salle con 
el tema ya del parque bordé sur la victoria, la gente 
está esperando que esas obras se hagan que esas obras 
lleguen lo del tecnológico bueno así sucesivamente 
hay que revisar y hay que ponerle un tate quieto a 
los contratistas que no quieran cumplir con sus 
obligaciones porque para eso firmaron un contrato y 
para eso de alguna manera usted posteriormente o un 
control en sitio se dará cuenta de esto entonces eso 
lo que que realmente pedimos no compañero Chumi y lo 
que hemos estado acá para que realmente la gente vea 
las obras que realmente se proyectaron en los cuatro 
años anteriores Muchas gracias señor presidente y un 
saludo ahí a la contraloría municipal. 
 
PRESIDENTE: muchísima Gracias honorable concejal y 
tiene la palabra el honorable concejal Henry Gamboa. 
 
 INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: Gracias 
presidente doctora Viviana encantado de tenerla acá 
en el concejo de Bucaramanga saludarla, 
verdaderamente especial felicitarla por el trabajo 
que viene haciendo en su informe decía que ha estado 
digo allá en el campo que es muy importante conocer 
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cómo están las cosas porque pues detrás de un 
escritorio es difícil pero yendo a Campos donde se 
sabe realmente cómo eh cómo fue el proceso de las 
obras decirle me uno aquí a mis compañeros lo del 
Damaso Zapata e importante ponerle la lupa ahí porque 
eh ya fase un, dos viene la la  que estamos ahí en 
ese proceso de de ayudar a a que la comunidad quede 
contenta con con lo que se va a hacer importante las 
obras que que están inconclusas en Bucaramanga pues 
eh invitarla a que empecemos a hacerle seguimiento 
para que cuando llegue la la ya la la intervención de 
la contraloría eh podamos eh ser que sea un proceso 
más rápido y más ágil porque ya tenemos las 
evidencias, entonces sería mucho más fácil para 
ustedes y también para darle una una respuesta a los 
Bumangueses que Pues todos estamos preocupados porque 
162 obras inconclusas pues no sabemos qué va a pasar 
aquí con el compañero los que se tenía el el control 
político para hoy pues está aplazado pero pero 
también me uno aquí a la petición de de mi compañero 
los que su ojalá nos acompañara ese día porque pues 
es importante importante saber cómo cómo es ese 
proceso y que pues nos ayude en en salvaguardar los 
recursos de los Bumangueses de acá un servidor una 
persona comprometido aquí en lo que podamos ayudar 
con mucho gusto y pues ahí seguir a seguir trabajando 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 
terminadas las intervenciones eh tiene la palabra el 
honorable concejal el Carlos Felipe Parra 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
Gracias presidente, bueno pues yo quiero digamos no 
sobra para manifestar mi mi visión sobre en general 
la contraloría y las contralorías y es que solo no 
tiene sentido constitucional que los concejales 
elijan contralor no tiene sentido acaba el equilibrio 
de poderes es una estupidez los contralores tienen 
que venir de otro lado porque obvio quien elige pone 
sus intereses en la mesa eso sí no tiene ningún 
sentido y yo digamos y esto no es con usted ni con 
sus capacidades en la entrevista me quedé con un buen 
concepto de usted es que nadie es ajeno a los 
intereses que lo ponen nadie y una contraloría pues 
obviamente no es ajena a los intereses del alcalde 
que incide en el concejo porque incidió en lograr 
digamos que eso pues uno lo ve en cosas ya ya 
honorable concejal qué pena está difícil ser de 
oposición por estos días uno lo ve en cosas digamos 
cuánto efectivamente recuperamos pues muy poco y si 
uno ve lo que recupera versus lo que cuesta la 
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contraloría pues es es informe o por ejemplo en el 
tiempo que duran los procesos lo del Damaso Zapata 
fue 2021 estamos 2024 imagínense eso y cuántas cosas 
no le denunciamos a Cárdenas el contrato de salud, 
del pae, del plan de intervenciones colectivas, donde 
76 millones de pesos pagaron por un parlante 
alquilado 6 meses nada, los casos de las pantallas 
ancladas los casos del régimen especial de 
contratación para la quebrada la iglesia, nada y yo 
siento mucha frustración al tener un equipo técnico 
de abogados que me dice claro eso es un hallazgo 
fiscal es un hallazgo administrativo eso no hay duda 
pero cuando uno presenta los procesos o no avanza no 
pasa nada y claramente los intereses juegan un papel 
ahí o sea a mí digamos ya no somos tan nuevos y tan 
jóvenes en la política y uno sabe que en la política 
se mueven intereses o sea eso sí a mí no entonces por 
ejemplo qué pasó con la denuncia que hicimos sobre la 
sobretasa ambiental y cómo se había cobrado 0.5 de 
más que tuvieron que corregirla este año o por 
ejemplo ahorita en este gobierno y bueno ese es lo 
bueno del equilibrio de poderes entre un gobierno y 
otro pues este gobierno también ha tenido un caso 
sobre el predial y cantidad de gente a la que le han 
cometido un error en el predial pero que va a 
implicar un reproceso que tiene implicaciones 
administrativas incluso fiscales, yo me pregunto si 
eso va a pasar algo con eso entonces pues yo dejo 
digamos mis mis consideraciones sobre la mesa por eso 
solo una petición que no es para esta contraloría, 
contralora sino para este concejo la historia de 
Bucaramanga se define si este concejo va a ser capaz 
de elegir de manera independiente, porque si el   
asesor que se la pasa medrando aquí los pasillos 
pescando los intereses del alcalde logra configurar 
mayorías para incidir en la elección del contralor 
que viene se va a repetir la historia de impunidad de 
los mil casos de corrupción que tiene esta ciudad y 
la impotencia se siente hacia atrás les cuento yo 
estoy escribiendo algo sobre todos los casos de cómo 
se han robado la ciudad y uno ve 80 – 90% de 
impunidad casi que al único que han cogido es al 
señor este imebu, que el grupito lo reencauchar y el 
otro Wilson Mora, que igual se están riendo, entonces 
se sienta la impotencia tiene un minuto de esa forma 
digamos de de proceder que no es culpa de los 
funcionaros es culpa de los intereses cómo se mueven 
en la política gracias presidente.  
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra el 
honorable concejal Andrés Díaz. 
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INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
Buenos días a a todos mis compañeros bueno y pues 
darle la bienvenida a la a la contralora yo sí tengo 
unas preguntas que hacer sobre la administración 
Cárdenas, las siguientes preguntas son: qué gestión 
ha hecho la eh ha hecho para garantizar el control de 
los recursos públicos en Bucaramanga a través de la 
contraloría, segundo qué resultados hay de las de las 
investigaciones sobre los contratos de la bolsa 
mercantil con la administración Cárdenas, qué 
resultado hay de las investigaciones sobre alumbrado 
público con la administración Cárdenas, por qué las 
contrataciones de calamidades de los últimos meses de 
la Administración Cárdenas no fueron objeto de 
pronunciamiento por parte de la contraloría yo sí 
quisiera eh doctora que esas respuestas pues quisiera 
escuchar por qué porque hay muchas cosas que me 
quedan a mí en el limbo y pues no es porque sea un 
gobierno pero ustedes tienen que ser un ente 
totalmente eh Imparcial y estas situaciones no me lo 
dice las mismas personas y los mismos funcionarios 
que de una u otra forma han dejado esto que quede en 
el olvido gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 
terminadas las intervenciones se pone en 
consideración, Ah tiene la palabra nuevamente el 
honorable concejal Jorge Flores. 
 
INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: 
presidente Gracias por la palabra presidente antes 
digamos de la intervención de los concejales yo 
quiero recordarle a la contralora el tema que tiene 
que ver con el contrato que se hizo con la empresa 
caleña acertar que es la empresa que a mi 
consideración terceriza la prestación el año pasado 
del aseo de las instituciones educativas yo he venido 
siendo reiterativo porque son 180 mujeres y ya han 
pasado prácticamente vamos a cumplir un año y esta es 
la hora y todavía no les han pagado los salarios 
atrasados a mí esto realmente me indigna porque son 
las personas más vulnerables en la escala de la 
contratación, la secretaría de Juan Carlos Cárdenas 
de Educación se mantuvo en el discurso de que no yo 
contraté con acertar yo no tengo nada que ver con 
esas mamitas eso no es mi problema que ellas discutan 
con acertar ese contratista jamás dio la cara acá y 
finalmente le declararon le liquidaron el contrato de 
manera anticipada y yo le rogué y le rogué y le rogué 
a la secretaria de Educación que hiciera efectiva las 
pólizas de cumplimiento tienen contratados más de 10 
abogados en la secretaria en ese momento y ninguno 
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supo dar un concepto que tenían que preguntarle al 
despacho del alcalde ahora llegó la nueva secretaria 
de Educación le he puesto de conocimiento este tema y 
lo que me dicen es que ahora, lo mismo de siempre los 
abogados de ella deben estudiar el tema para saber 
pero acá sigue viniendo las  mamitas que le hicieron 
aseo a los colegios y que esta es la hora no tienen 
el pago de los salarios usted me había dicho el año 
pasado que era que el control era posterior yo creo 
que esto ya es posterior esto ya yo le pedí una mesa 
de trabajo para sentar a la secretaría de educación 
sentar a las mamitas y de verdad que uno le da pena 
con la comunidad uno como concejal se siente 
impotente qué le puedo decir yo mi señora que allá 
siguen diciendo que van a estudiar la póliza cubre 
hasta 500 millones de pesos con 250 millones de pesos 
se le puede pagar la nómina a todas las mamás porque 
es que esas señoras solo se ganan un mínimo no se 
ganan sumas multimillonarias y yo le dije y le queda 
la mitad de la póliza para lo otro que usted quiera 
pero podemos solucionar el problema haciendo 
efectivas las pólizas de cumplimiento pero se la van 
a pasar toda la vida con el tema de que están 
pidiendo conceptos jurídicos y lo que van a esperar 
es que haya un pronunciamiento de un juez yo le 
advertí a la anterior secretaria listo nos vamos a 
los temas judiciales pero si vamos a avanzar yo voy a 
pedir también que se declare la responsabilidad civil 
extracontractual del estado porque es que el estado 
no puede decir que hizo un contrato por bolsa 
mercantil supo que no le estaban pagando a las 
señoras y él no tiene ninguna responsabilidad luego 
liquida contrato, ahora sí pudieron contratar con 
americana que era una empresa eh de acá del 
territorio y se pudo contratar ya no por bolsa 
mercantil sino que se pudo contratar por contrato de 
licitación pública, un minuto presidente. 
 
PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: y 
adjudicar bien el contrato y decir que era que yo no 
tengo nada que ver yo aprovecho este minuto 
presidente para otro tema que también ya le había 
dicho a usted que es el tema que tiene que ver con 
los contratos de plazas de Mercado yo voy a citar un 
debate estaba citado para el lunes pasado pero por 
temas de agenda del concejo y de de los concejales no 
se pudo hacer se va a hacer el lunes resulta que la 
semana pasada hubo una reunión y la decisión de la 
secretaría de infraestructura fue parar el contrato 
ya han pasado varios días yo aquí denuncie ayer que 
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el contratista se llevó los baños portátiles y eso es 
un caos hubo incendio se paró la obra, además de eso 
llevan más de 4  meses las señoras de las cocinas sin 
poder laborar y yo le pido a usted también una mesa 
de trabajo porque siento que uno advierte las 
situaciones y cada vez se agravan más y no hay poder 
humano para poder llamar la atención de de  estas 
personas para que cumplan con sus responsabilidades, 
yo dejo acá para por el uso del tiempo y para que 
declaremos la sesión informal y podamos escuchar la 
comunidad que hoy viene a a intervenir Muchísimas 
gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 
terminadas las intervenciones de los honorables 
concejales bueno tiene un minuto 
honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C.JORGE EDGAR FLORES HERRERA: no 
dos cositas que se me quedaron pendientes como para 
poner en los temas uno todo lo de alumbrado público 
también en qué quedó todo eso y dos qué pasó con el 
computador del concejal Carlos Barajas que se perdió 
y eso es responsabilidad fiscal, nadie cree aquí que 
se lo robó, pero qué pasó con ese computador y y 
finalmente solicitarle presidente eh sesión informal 
porque otro caso muy doloroso es el salón comunal el 
ágora del barrio la feria que está vacía por debajo 
que es una locura y que todos los días avanza, bueno 
muchísimas gracias. 
 
PRESIDENTE: concejal tiene un minuto, bueno tiene 
otra vez la palabra honorable concejal Tito Rangel. 
 
INTERVENCIION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 
presidente gracias, es mi primera intervención 
agradecerle a la contralora el informe de gestión con 
hallazgos importantes materia en fiscal quiero 
reiterarle contralora un tema que lo hablamos último 
debate del mes de noviembre respecto al Acueducto de 
Bucaramanga sé que este es el primer informe del 2024 
recién ustedes están comenzando a hacer los análisis 
del periodo terminado pero el informe de los 
hallazgos pues me inquietó que el acueducto solo 
salió un tema respecto a unos intereses veces hay una 
queja frente al tema pero nada de contratación en el 
acueducto y hay que decirlo contralora el acueducto 
esta una fiesta de contratación hace dos años una 
fiesta de contratos van contratos vienen incumpliendo 
todos los parámetros yo aquí lo demostré en los 
debates te lo conté y sumerced me dijo no puedo 
hacerle control político como lo explicó recién 
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porque no es la función actual de la contraloría sino 
nuestro control es posterior, pues solamente quiero 
solicitarle respetuosamente que hagamos un trabajo 
específico presidente solicitarle señor presidente 
una comisión accidental de acompañamiento a la 
contraloría con respecto al acueducto puntualmente 
sabiendo que todo el equipo auditor puede agendar una 
visita urgente a la acueducto porque tengo además las 
pruebas puntuales de contratos que se hicieron de 
forma incorrecta presuntamente manipulados 
presuntamente violando todas las normas presidente un 
minuto. 
 
PRESIDENTE: tiene un minuto honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 
contratos ya eh con proponentes que han ganado y que 
tenían toda la calificación y a última hora voltearon 
la dirección del contrato y todo ese tipo de jugadas 
pero es que el acueducto como lo dicen los compañeros 
acá es la Joya de nuestra corona y no podemos 
permitir que lo sigan por un año más que se atornillo 
al poder el gerente haciendo otra jugada política que 
envían un mal mensaje a los ciudadanos como lo hizo 
el de la emab también quedándose 3 años más que 
también a propósito hablo de la emab en el último 
informe que se hizo aquí hubo toda clase de denuncias 
con videos aquí creo que el compañero Andrés solicitó 
secretario que se enviara copia a la contraloría le 
quiero solicitar señora contralora que escuche esa 
sesión de la emab es una sinvergüenzura lo que está 
pasando allá y ojalá también hagamos una visita 
técnica urgente de veeduría a la emab violando todos 
los términos de contratación. violando los derechos 
de los empleados y creo que eso no puede seguir 
pasando pero ya estamos en nuevo año Yo Le Quiero 
agradecer que pongamos en la lupa de la contraloría 
este año lo que pasó el año anterior una sola empresa 
en el acueducto contrató más de 6800 millones de 
pesos y tengo denuncias por eso quiero la comisión 
presidente de que muchas de las objetos de los 
contratos no los cumplieron y ya lo liquidaron si van 
a direccionar al menos hagan las cosas pero ni lo 
hacen y se direcciona qué es eso entonces yo creo que 
el Acueducto de verdad requiere toda nuestra atención 
y le quiero pedir por favor a esa comisión accidental 
que el concejo puede acompañar yo quiero estar en esa 
comisión y que cuando la señora contralora disponga a 
agendar esas visitas nos puede avisar presidente para 
que el concejo esté pendiente muchas gracias 
presidente por el uso de la palabra, 
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PRESIDENTE: muchísimas gracias honrable concejal y 
tiene la palabra nuevamente el honorable concejal 
Andrés Díaz. 
 
INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAS AREVALO:  
gracias compañero Tito pues mirando otra vez el tema 
sobre la emab eh doctora contralora pues a mí me 
parece también que eso hay que ser investigado porque 
la las preguntas que acabé de hacerte sobre lo mismo 
que me pregunta la gente son investigaciones que ya 
están en proceso y que creo que tú ya sabes de de los 
de todas estas denuncias que se están haciendo lo de 
la emab me parece injusto que estén cogiendo los los 
mismos recursos del municipio para cosas que no se 
necesitan y que no dos la parte de los de los 
empleados me parece Injusto que estén sacando y 
haciendo eh sacando personas que llevan trabajando 
años que llevan trabajando y no tienen no tienen cómo 
justificar esos despidos masivos por qué porque de 
pronto al a la persona que está encargada no no hace 
o no le hace caso de lo que él le quiere hacer 
entonces me parece injusto. 
 
PRESIDENTE: aló aló bueno solucionado solucionada las 
fallas técnicas señor secretario verifique el quorum 
por favor. 
 
SECRETARIO: sí señor presidente, 
Gustavo Adolfo Ardila Ayala: presente  
Óscar Mauricio Arenas Valdivieso: no contesto el 
llamado a lista 
Luis Eduardo Ávila Castelblanco: no contesto el 
llamado a lista 
Javier Ayala Moreno:  presente secretario, 
Elkin Yesid Bello Peña:  presente secretario  
Luis Fernando Castañeda Pradilla:  presente 
secretario desde las 
6:50 de la mañana. 
José David Cavanzo Ortiz: presente secretario. 
Andrés Felipe Díaz Arévalo: presente secretario. 
Óscar Javier Díaz Layton: no contesto el llamado a 
lista. 
Jorge Edgar Flores Herrera: presente. 
Henry Gamboa Vargas: presente  
Robin Anderson Hernández Reyes: presente  
Diego Armando Lozada Trujillo: presente  
Camilo Andrés Machado Ardila: presente  
Nelson Mantilla Blanco: presente.  
Carlos Felipe Parra Rojas: presente  
Tito Alberto Rangel Arias presente  
Cristhian Andrés Reyes Aguilar: presente 
Daniela Torres Zarate: presente señor secretario. 
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señor presidente le informo que el llamado lista lo 
han contestado 16 honorables concejales existiendo 
quorum decisorio y deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: como hay quorum decisorio señor 
secretario seguimos con la palabra de honorable 
concejal Andrés Díaz. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
bueno siguiendo con el tema entonces eh doctora 
contralora pues yo sí quiero pedirle el favor de que 
investiguemos esto esta parte de todas las denuncias 
que tiene eh la los empleados de la emab por los 
despidos masivos que hay tengo entendido que ya hay 
investigaciones que van en cursos en la procuraduría 
y yo sí quisiera que todo lo que yo te pregunté nos 
los pasaran por escrito o nos lo respondieras aquí a 
los a los concejales lo hago porque es que la gente 
de la misma institución me escribe y pues nosotros de 
una otra forma ya que tú estás aquí en el control en 
el control de de informe pues me preocupante todo 
esto porque la ustedes tienen como decía 
anteriormente, usted tiene que ser imparcial en la 
parte de un alcalde u otro o cualquier funcionario 
con los recursos y me parece que en los temas que yo 
te acabé de decir nunca hubo pronunciamientos y eso 
me parece que es un poquito como delicado porque ahí 
hay muchas fallas muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 
terminadas las intervenciones en consideración sesión 
informal, de la propuesta del honorable concejal 
Jorge Flores. 
 
SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión informal señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: tiene la palabra bienvenido Alirio Torres 
veedor del Instituto Tecnológico Damaso Zapata, Don 
Alirio, bienvenido al concejo Bucaramanga y tiene 2 
minutos. Muchas gracias 
 
INTERVENCION DE ALIRIO TORREZ: buenos días señor 
presidente. honorables concejales. Doctora Viviana 
Blanco contralora municipal, eh la veeduría ciudadana 
hoy quiere reconocer en parte el trabajo que la 
contralora quiere aperturar en el caso del Damaso 
Zapata con el con la fase uno, después de una serie 
de denuncias que hemos venido nosotros realizando, 
pero igualmente queremos alertar al concejo municipal 
sobre lo que viene en la fase tres, que es el 
problema que hoy nos tiene también preocupados, 
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porque como lo dice la contralora ella puede 
investigar después de que pasen los hechos y si los 
hechos son eh catastróficos para la comunidad 
educativa como lo prevemos en la fase tres realmente 
pues pues nos vamos a quedar probablemente con un 
elefante blanco de acuerdo a lo que está proyectado 
realizar, la comunidad está pidiendo que nos 
construyan el auditorio y que para tal caso se revise 
la contratación que Findeter debe realizar en estos 
días y el balón pues se lo han estado pasando entre 
el señor alcalde y Findeter para no asumir una 
responsabilidad, nosotros pedimos suspensión y 
cancelación del convenio que existe que estableció el 
alcalde anterior Juan Carlos Cárdenas y que se 
realice un trabajo un proyecto concertado con la 
comunidad educativa y con la participación de todos 
los entes de control para que nosotros podamos 
brindarle a la comunidad de Bucaramanga y de 
Santander un colegio que con 136 años de existencia 
ha dado, 
 
PRESIDENTE: tiene un minuto más. 
 
INTERVENCION DE ALIRIO TORREZ ha dado a la luz 
pública dos instituciones grandiosas como son la uis 
y las unidades tecnológicas de Santander, entonces el 
trabajo que ha venido desarrollando esta institución 
merece toda la atención del honorable concejo 
municipal ya lo han manifestado varios concejales, ya 
lo han estado los medios de comunicación, esperamos 
que de verdad el el contrato que debe firmar Findeter 
sea suspendido definitivamente, muchas gracias.  
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias Alirio Torres, tiene 
la palabra la señora Joana Luna profesora del 
Instituto Tecnológico en recomendación como van a ver 
personas que van a participar tiene 2 minutos para 
respetar el tiempo muchas gracias. 
 
INTERVENCION DE JOHANA LUNA: buenos días para todos y 
todas eh señores concejales estamos aquí para 
ayudarles a hacer un buen control político, esa es la 
presencia y el objetivo de la presencia de nosotros 
como veedores en este recinto y agradezco la 
afabilidad de la contralora Viviana para la veeduría 
ciudadana Damaso Zapata, pero tengo que decirle 
doctora Viviana duro duro por favor con los que se 
comen el erario de los niños, niñas y adolescentes 
porque los adultos debemos cerrar filas cuando eso 
sucede porque es el futuro de todos los ciudadanos y 
estamos aquí para garantizarles una ciudad en paz eh 
doctora Viviana, nosotros entregamos a su correo 
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electrónico el estudio de granulometría de la cancha, 
este estudio lo hizo la misma alcaldía municipal no 
hay necesidad de volver a hacer otro estudio, el 
concepto técnico de la superficie de la cancha por 
parte de la veeduría ciudadana Damaso Zapata, también 
se lo hicimos llegar y podemos constatar de que la 
superficie sigue aún con piedras, el informe técnico 
de supervisión y o interventoría del presunto 
incumplimiento inicio del proceso administrativo 
sancionatorio también se lo hicimos llegar porque es 
inaudito de que cancelen el contrato teniendo eh 
denuncias de la comunidad educativa sobre lo que 
hicieron en la fase uno, interventoría, eh alcaldía, 
contratista, cancelaron ese contrato habiendo estas 
irregularidades también le entregamos la citación a 
la audiencia con el contratista para la supuesta 
activación de las pólizas, nosotros le escribimos a 
seguros del estado porque el señor exsecretario de 
infraestructura nos dijo que había alquilado las 
pólizas y resulta que un minuto que no tenemos 
respuesta de fondo de seguros del estado, ellos dicen 
que esa información es privada y que le compete solo 
a la alcaldía y al contratista, entonces no sabemos 
si es verdad si van a activar las pólizas para el 
cambio de todo el material de la superficie de la 
cancha, señora Viviana la inversión que hizo la uis 
en las canchas está por valor de 19.152.360 porque 
intervinieron las canchas de básquet para dejárselas 
bien bonitas a los estudiantes y en la fase uno de un 
brochazo borraron varias canchas de los estudiantes 
en donde se había invertido esa cantidad de dinero de 
la uis, el convenio interadministrativo de Findeter, 
eh doctora Viviana también se lo entregamos porque 
necesitamos su acción preventiva frente a las 
presuntas irregularidades de planeación que no pueden 
volver a suceder en la fase tres, muchísimas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias Johana luna y tiene la 
palabra Ervin 
Castellanos presidente de la jac corregimiento 3, 
tiene 2 minuto Ervin 
 
INTERVENCION DE ERVIN CASTELLANOS: Buenos días para 
todos los presentes en este recinto, eh los acá 
presentes tenemos algo en común todos pagamos 
impuesto, alumbrado público o donde recibimos se 
pagan, pero algunos tenemos una diferencia y es que 
lo pagamos pero no se nos presta ese servicio, 
particularmente yo como residente de la Vereda San 
José tenemos en el sector comprendido entre el león y 
pinares una docena de luminarias sin servicio que ya 
casi cumplen un aniversario y así hay muchos otros 
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sectores rulares que se pasa la novedad a la oficina 
alumbrado van miran apuntan los postes y no pasa nada 
como siempre, nosotros en el sector rural necesitamos 
la modernización de las luminarias y realmente para 
la comunidad sería más fácil conseguir luminarias de 
energía solar que seguir pagando un impuesto que se 
nos se nos pasa por el el municipio y no nos prestan 
el servicio, este tipo de empresas como alumbrado 
público que pareciera que el único fin que tuvieran 
es lucrar a ciertos pseudo empresarios estas mismas 
empresas son las que día a día avivan el repudio de 
la comunidad por lo público, lo más triste es que la 
falta de alumbrado público es un un problema 
multifacético que afecta la seguridad el desarrollo y 
la calidad de vida nuestras comunidades, quiero 
terminar con la esperanza de que la oficina de esta 
entidad no nos siga manteniendo en el olvido y 
ustedes concejales que busquemos soluciones 
profundas, además ojalá no tengamos que volver a 
invitarlos a que celebremos ese que no queremos ese 
aniversario, nuestra comunidad durante mucho tiempo 
ha cargado el olvido de esta y otras entidades y sin 
embargo no perdemos la esperanza de que estas 
oficinas no sigan  empantanadas en la mala gestión y 
que ustedes como funcionarios que representan a todas 
las comunidades nos den como un vuelco total y nos 
ayude a que el sector rural no siga con esta falencia 
gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra Ana 
Milena Granados presidenta de la JAC Miramanga 
bienvenida Ana Milena al concejo de Bucaramanga. 
 
INTERVENCION DE ANA MILENA GRANADOS: muy buenos días 
para todos gracias por permitirme traer esta 
problemática que tenemos no solamente en mi sector 
sino en varios sectores de de Bucaramanga, en octubre 
del 2022 debido al al fenómeno de la niña eh varios 
sectores de Bucaramanga se vieron afectados por dicho 
deslizamientos en mi sector como como es Miramanga se 
nos cayeron 16 viviendas dejando a todas estas 
familias sin un hogar sin un techo y hasta el momento 
la administración eh nos colocó dentro de una 
declaratoria de emergencia por calamidad pública a 
nivel nacional nos hicieron los estudios el año 
pasado quedaron de enviar dicho proyecto a Bogotá ya 
está radicado pero desafortunadamente no se han visto 
la la ejecución de dichas obras de mitigación, ya 
hemos tenido mesas de trabajo con la oficina de de 
gestión del riesgo, con infraestructura, pero no se 
ha llegado a ninguna solución, por el momento estamos 
pasando por un fenómeno del niño pero cuando esto 
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suceda y vuelva nuevamente el fenómeno de la niña qué 
estará esperando la administración, que se termine de 
de derrumbar todo el sector y no solamente mi sector 
sino varios barrios están viendo afectados debido a 
estas faltas de obras de mitigación, otra cosita que 
les quería comentar es el proyecto de gasificación 
rural que se está ejecutando desde la administración 
del alcalde Honorio Galvis y desafortunadamente 
muchas personas campesinas se están viendo afectadas 
no solamente en su salud, sino también -un minuto- 
económicamente porque el cilindro de gas está en 
120.000 pesos y estas familias no tienen como poder 
pagar dicho servicio y también estamos acabando con 
los ecosistemas porque estamos talando los árboles 
para poder cocinar con leña, entonces le pido acá a 
la contralora que ya hay un proyecto desde hace 
muchísimas administraciones atrás que por favor ayude 
a toda a todo este sector rural con este tema de 
gasificación muchas gracias.  
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra 
Juan Gabriel Gutiérrez del Juan Gabriel Gutiérrez, 
bienvenido al concejo de Bucaramanga, tiene dos 
minutos. 
 
INTERVENCION DE JUAN GABRIEL GUTIERREZ: muy buenos 
días para toda la mesa directiva del concejo, 
concejales honorables, gracias Diego Lozada por la 
oportunidad, bueno la cuestión es sencilla la obra 
del rincón de la paz contratada por el contrato 333 
del 2023 es preocupante en qué sentido, en diciembre 
del 2023 llega el contratista nos hace una 
socialización únicamente con seis siete personas de 
las cuales nos da la información que la obra se iba a 
suspender, las razones era porque era cambio de 
gobierno y que el el supervisor no se podía estar, en 
este contrato de obra 333 del 2023 que es por un 
presupuesto participativos que gestionamos con mucha 
labor porque el los predios inicialmente no eran del 
municipio de Bucaramanga y logramos que fueran por 
una gestión propia que pasaran a  el municipio de 
Bucaramanga y la razón era que era por cambio de 
supervisor cambio de gobierno cuando la supervisión 
de este contrato porque no tiene interventoría la 
hace directamente los funcionarios públicos nombrados 
de la secretaría de infraestructura es decir que no 
no había haber cambio de supervisor pero lo que 
realmente a mí me preocupa en esta obra, es que es el 
mismo contratista que desarrolló el mejoramiento de 
vivienda del contrato 092 con el invisbu, en ese 
entonces conformó un consorcio que se llamaba 
consorcios urbanas ic 2022 la cual se lo hice saber a 
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la contraloría en su momento y son obras que aún no 
han entregado en el barrio Rincón de la paz, tenemos 
tres viviendas que no se han entregado aún porque el 
contratista no las han entregado y además de eso, las 
obras que se realizaron, las obras que se realizaron 
no son óptimas los morteros que levantaron en muchas 
viviendas se están levantando el enchape no es nada 
lineal, ni nada estético, ni mucho menos ético, cuál 
es mi preocupación realmente señores contraloría y 
doctora Viviana le pido el favor, a que a esta obra 
se le haga un seguimiento tanto a la 092 del invisbu 
como a la 333 del 2023 del salón comunal del barrio 
Rincón de la paz, por dos sentidos, porque este 
contratista no entrega las obras óptimas con calidad 
y a pesar de que sean barrios de asentamientos 
humanos que ya fueron legalizados creo que las obras 
del municipio de Bucaramanga y confiamos que en esta 
nueva administración se hagan con calidad sin 
importar para el extracto socioeconómico que sea, 
muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias señor Juan Gabriel y 
tiene la palabra el señor Ferney Maldonado del barrio 
colorados bienvenido al 
Concejo. 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR FERLEY MALDONADO: señor 
presidente honorables concejales doctora Viviana muy 
buenos días, Eh 
traigo dos problemáticas eh de parte allá de 
colorados, eh la primera el alumbrado público eh 
llevamos ya más de un año pasando con el presidente 
Orlando de la junta los respectivos quejas alumbrado 
público para que nos arregle las luminarias lo haga 
los respectivos cambios y todavía no han hecho nada, 
eh debido a esto se ha multiplicado mucho la 
inseguridad, robo, drogadicción, de día de noche 
precisamente las zonas oscuras y hasta llegar a 
provocar homicidios o robar las personas 
entonces ahí nosotros pidiendo muy puntualmente es 
una estación de policía en el barrio para que cubra 
todos los sectores como Campestre nogal uno, nogal 
dos, que cubre sector colorados, eh obras inconclusas 
tenemos dos obras inconclusas muy claras allá la 
principal que creo que todos los presidentes, 
concejales, el alcalde también que estuvo ya hace 
poquito se dio cuenta y es de la doble calzada que 
está todavía a mitad camino y el principal en el 
barrio colorado es el salón comunal ya ha tenido dos 
intervenciones en el contrato 38 - 2022 donde se 
empezó y en el 2023 paró volvió y se empezó creo que 
a principios de junio quedaron que en Octubre no lo 
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entregaban y esta es la fecha y el salón comunal 
todavía sigue inconcluso está en obra gris falta 
techos falta terminados, eh entonces pues son obras 
que allá necesita sinceramente las administraciones 
anteriores porque ustedes apenas están empezando 
aunque aquí hay concejales que ya tienen dos o tres 
periodos y que son dolientes de la comunidad porque 
residen allá en la zona norte y que la verdad no se 
ha visto no se ha visto la presencia, -un minuto- la 
presencia de ellos para podernos colaborar entonces 
le pido a esta administración nueva que por favor 
ponga la mirada en el norte en general colorados pues 
principalmente que yo que represento pero que no nos 
olviden estamos allá pues mucha falta mucha 
seguridad, luminarias y la verdad pues pedimos de 
verdad de todo corazón que pongan los ojos al norte 
muchas gracias, 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra 
José Miguel Vera presidente de la malaña bienvenido, 
bienvenido tiene dos minutos. 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR JOSE MIGUEL VERA: Buenos días 
señores concejales, mi nombre es José Miguel Vera 
presidente de la junta de acción comunal vereda la 
malaña parte alta, en el día de hoy estoy acá por una 
problemática que tenemos en alumbrado público de hace 
aproximadamente 2 años y medio, la cual tiene 
conocimiento la contraloría y muchos de los que 
vivimos en el sector, cuál es la problemática que han 
salido presupuestos para arreglar la parte del sector 
rural en alumbrado público, pero siempre nos meten 
material de segunda y sobre eso no hay ningún 
control, entonces esa queja, pues yo ya se la había 
colocado a la contraloría a raíz de la problemática 
que hemos tenido ha pasado muchas veces que siempre 
los sobrantes que salen del de la parte de la ciudad 
no los llevan al sector rural entonces exigimos 
también material de buena calidad y que nos den 
garantías sobre los trabajos que hace alumbrado 
público. Muchas gracias y a agradezco esta 
oportunidad que nos dan, buen día para todos.  
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias señor José Miguel y 
tiene la palabra el señor Miguel Herrera bienvenido, 
bienvenido Señor Miguel Herrera  
 
INTERVENCION DEL SEÑOR MIGUEL HERRERA: buenos dias a 
todos los amigos del concejo de Bucaramanga y junta 
directiva y presentes, quiero manifestar lo siguiente 
eh para hacer un llamado la plenaria especial hoy 
especialmente el alumbrado público en el Paseo de la 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 51 

de 86 

 

  
feria la cuarta etapa, la entrada principal tenemos 
un parque en vísperas de inaugurar por la 
administración pasada le corresponde a al alcalde 
Jaime inaugurarlo, también tenemos ciertas calles 
hace tiempo del barrio Girardot abandonadas por el 
alumbrado público de la ciudad de Bucaramanga y 
necesitamos por favor la prioridad en pocos días 
asistió el comandante de la zona comuna 4 para verla 
evolución de la seguridad de la comuna, manifestaba 
que el barrio paseo de la feria no tenía ningún 
problema porque no había ningún denuncio pero las 
querellas se pasan al cai Girardot, sitio más cercano 
al sitio donde se está viendo la problemática tanto 
alumbrado público como en seguridad entonces quiero 
dejar en constancia estas dos dos cositas que se se  
presentan en el momento y que de hace harto tiempo 
nos está afectando para la seguridad del sector. 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y tiene la palabra 
bienvenida al concejo Claudia Rojas presidenta del 
barrio porvenir bienvenida señora Claudia Rojas. 
 
INTERVENCION DE LA SEÑORA CLAUDIA ROJAS: bueno muchas 
gracias, buenos días a los señores concejales y a 
todos los presentes  hoy, quise asistir a esta 
intervención por la problemática que hay de alumbrado 
público, pero veo que no no fue totalmente de 
alumbrado público, de todas maneras soy la presidenta 
del barrio porvenir y quiero contarles que el barrio 
porvenir está totalmente a oscuras, a base de esto se 
nos está presentando mucha inseguridad, tenemos la 
mayoría de las lámparas dañadas, hemos solicitado en 
varias ocasiones el arreglo de este, de este 
alumbrado pero no ha sido posible, les dejo esta 
inquietud para que por favor nos ayuden con los 
alumbrado públicos no solamente en el barrio porvenir 
en la comuna 11 está necesitando que intervengan este 
alumbrado, otra que quería comentarles a veces 
debemos darles los pro y los contras, yo quiero hoy 
hablarles de la empresa la emab, la emab es una de 
las empresas mejores que tenemos acá en Bucaramanga 
yo como presidenta del barrio porvenir siempre que 
solicito un servicio de la emab, están atentos a 
apoyarnos entonces la verdad me duele cuando hablamos 
de una empresa tan eficiente como es la emab y no 
miramos las otras empresas qué servicios son las que 
nos están prestando y cómo nos lo están prestando, 
les agradezco a todos los concejales que están 
presentes  escuchándonos y a los que se ausentaron la 
verdad me duele saber que son muy poquitos  los que 
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están interesados en las temáticas de nosotros los 
comunales Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE:  Muchísimas gracias señora Claudia tiene 
la palabra el señor Orlando Correa, Don Orlando tiene 
2 minutos y se prepara Rosendo Torres. 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR ORLANDO CORREA: Bueno muy 
buenos días de nuevo aquí en el recinto de la 
democracia, muchísimas gracias a los concejales que 
hacen posible que este recinto se abra para las 
comunidades, doctora Viviana contralora del municipio 
de Bucaramanga la gran problemática como lo acabó de 
decir el señor Miguel Herrera, en el 2021 se inicia 
para hacer uno de los mejores parques de Bucaramanga 
que es el parque lineal la feria, da la casualidad 
que por primera vez los vi a ustedes ayer por primera 
vez casi en 3 años, una obra concejal Parra 6950 
millones de pesos, hoy en día, vemos una obra parada 
la contraloría no ha hecho las pólizas de 
incumplimiento, no sé qué pasó llevamos 2 años y 
medio sin alumbrado público, donde la delincuencia se 
ha apoderado de estos sitios y no vemos resultados 
por ninguna parte, yo sí pido y exijo a la 
contraloría y a los entes encargados que hagan 
control en estas partes porque para eso los 
ciudadanos pagamos los impuestos de Bucaramanga para 
que las obras no duren una eternidad, como puede ser 
posible que vamos casi para 3 años y esta obra 
inconclusa, le pido doctora Viviana y a todo su 
equipo de trabajo que si ayer fueron, por favor 
revisar el alumbrado público que van a poner el 
alumbrado que se va a poner que no vaya a ser una un 
alumbrado obsoleto un alumbrado que en 15 o 20 días 
ya no vaya a servir, sí le pedimos presidente, le 
agradezco -un minuto- gracias le pedimos que por 
favor esté muy pendiente de esta obra porque es que 
son 6,900 millones de pesos aquí no estamos hablando 
de dos o tres centavos, quería hablarle también sobre 
las pantallas ancladas que se están haciendo en el 
barrio la gloria, barrio Gaitán qué control están 
ejerciendo ustedes sobre eso porque tampoco los he 
visto por estos alrededores, también quería 
comentarle sobre la parte que hablaba el señor 
Miguel, perdón la parte de la emab quisiéramos que el 
concejal Tito nos aclarara aquí en plenaria la 
cuestión de que él habla de los amarres, quisiéramos 
que aclarara que es contra el gerente, contra los 
empleados, porque es que hablar de la emab de una 
empresa pública de Bucaramanga, es hablar de los 
ciudadanos de Bucaramanga, porque es que aquí hay 
cuatro o cinco empresas pero esas empresas nunca se 
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ven haciendo lo que les corresponde todo es la emab y 
sí quisiera que concejal Tito por favor nos aclarara 
ese punto porque es que nos afecta a la ciudad y lo 
que le pase a la emab afecta a la ciudad. 
 
PRESIDENTE:  muchísimas gracias señor Orlando y por 
último el señor Rosendo Torres corregimiento 2. 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR ROSENDO TORRES:  Hola buenos 
días concejales les habla un campesino como ustedes, 
me han nombrado el concejal 20, bueno voy a ser 
concreto señora contadora buenos días hay una 
problemática los corregimientos he hecho un recorrido 
lo he sacado hasta por el canal TRO, las denuncias 
alumbrado público tenemos más de 500 pqrs más de ya 
completamos un año ya le vamos a hacer el cumpleaños 
a la secretaria de de infraestructura y alumbrado 
público porque nos están atracando porque no hay 
alumbrado público ha habido intentos hasta de 
asesinatos, otro problema, quiero que investigue lo 
del presupuesto participativo ya que el imebu dio 
unos paneles, presupuesto participativo de 
corregimiento 2021, están ahorita para entregar el 
colegio de Santa Rita y no han terminado con el 
encerramiento falta que coloquen el internet y la 
planta de tratamiento hay otro otro que hay hay un 
acuerdo municipal 026 del 2019 del 19 de diciembre 
2023 por el cual se fija presupuesto general y gastos 
del municipio de Bucaramanga primero de enero al 31 
de diciembre del 2023 plenaria del 16 de diciembre 
autor del proyecto Juan Carlos Cárdenas necesitamos 
que le echen una miradita eso también el tema de 
placa huellas, contralora no han terminado los temas 
de placa huellas de la vigencia pasada o sea que le 
echen una miradita eso ese era el tema alumbrado 
público ya le vamos a celebrar un cumpleaños muchas 
gracias señor presidente, muchas gracias concejales, 
gracias lozada. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias Rosendo y tiene la 
palabra Isabel Román edil de la comuna 4 tiene 2 
minutos señora Isabel. 
 
INTERVENCION DE LA SEÑORA ISABEL ROMAN: Muy buenos 
días a los señores concejales, la mesa directiva y 
los funcionarios de la contraloría, a ver la 
problemática que les vengo a exponer está desde el 
2019 cuando la alcaldía de Bucaramanga proyectó la 
remodelación de y equipamiento del salón comunal del 
barrio la feria, señora contralora, en el 2020 cuando 
estaba la pandemia yo puse la denuncia porque era por 
correo verbal porque no se ponía y a la fecha yo no 
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he recibido ninguna respuesta de la denuncia de las 
anomalías que se cometieron en la ejecución de la 
obra del salón comunal del barrio la feria, ahorita 
la la administración de Cárdena manifiesta que fue 
por la falla geológica pero eso es totalmente falso, 
porque ya venía desde tiempo atrás con mucha falla y 
yo tengo todo un expediente que ni siquiera desde la 
socialización de ese proyecto hicieron caso omiso a 
lo que la comunidad del sector de la feria estaba 
necesitando, el tiempo me dio la razón señores 
concejales cómo es posible que la misma 
administración de Cárdenas ordenó levantar todo el 
techo porque lo la calidad que le pusieron demasiado 
grande un 1500 kg de puro hierro montaron en un sitio 
donde queda cerca un talud, entonces es un 
despropósito no tenemos salón comunal ,500 millones 
de pesos, tengo todo un expediente señores concejales 
y aquí señora contralora con todo el cariño y el 
respeto que ni siquiera pasé varios memoriales para 
que se hicieran efectivas las pólizas contractuales y 
el sinvergüenza perdonen que diga así del señor 
secretario no me hacía caso omiso nunca me atendió en 
la oficina siempre eran los pasillos, perdonen -un 
minuto- y siempre eran los pasillos y es así que se 
hizo una comisión accidental y no sirvió para nada 
500 millones de pesos donde se fueron a la pérdida 
entonces yo digo hay que hacer control señora 
contralora porque nosotros no podemos perder un 
espacio, una plata y no tenemos salón comunal para 
mí, para mí para mi comunidad es triste ver una 
inversión donde también se esto mala calidad de toda 
la materia que pusieron ahí eso es un despropósito la 
invito a mi sector, la invito para que vea qué triste 
ver que se gasten la plata 500 millones de pesos así 
no más y lo otro que quiero recalcar es que la 
empresa emab, es la empresa por la excelencia, en la 
comunidad todos estamos afiliados a la empresa emab 
como edil y como presidenta siempre que he solicitado 
un servicio de la emab, ahí están prontos, usted sabe 
que son barrios populares pero muchísimas gracias 
señores concejales y espero yo le voy a hacer llegar 
toda la documentación para que se investigue y se vea 
el propósito de 500 millones perdidos. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias señora Isabel, 
terminada la sesión informal señor secretario 
verifique el quórum por favor. 
 
SECRETARIO: sí señor presidente verificación de 
quorum. 
Gustavo Adolfo Ardila Ayala: presente 
Óscar Mauricio Arenas Valdivieso: presente 
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Luis Eduardo Ávila Castelblanco: no contesto el 
llamado a lista 
Javier Ayala Moreno: presente 
Elkin Yesid Bello Peña:  presente  
Luis Fernando Castañeda Pradilla: presente señor 
secretario 
Jose David Cavanzo Ortiz: no contesto el llamado a 
lista 
Andrés Felipe Diaz Arévalo: presente secretario 
Oscar Javier Diaz Layton: no contesto el llamado 
Jorge Edgar Flores Herrera: presente  
Henry Gamboa Vargas: presente  
Robin Anderson Hernández Reyes: no contesto el 
llamado a lista 
Diego Armando Lozada Trujillo: presente  
Camilo Andrés Machado Ardila: presente  
Nelson Mantilla Blanco: presente  
Carlos Felipe Parra Rojas: presente  
Tito Alberto Rangel Arias: presente  
Cristian Andrés Reyes Aguilar: presente 
Daniela Torres Zarate: presente. 
señor presidente le informo que el llamado lista lo 
han contestado 15 honorables concejales existiendo 
quorum decisorio y deliberatorio. 
 
PRESIDENTE: como hay quorum decisorio se levanta la 
sesión informal y tiene y tiene la palabra nuevamente 
la doctora Viviana Marcela tiene 10 minutos. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: Bueno entonces, voy a agotar primero el tema 
de cada uno de los concejales, sus diferentes 
inquietudes, pero por respeto a los que 
están presentes pues contestaré a los que están aquí 
sentados, entonces voy a puntualizar: el concejal 
Gustavo Ardila que se encuentra presente me tocó 
varios temas déficit de la contraloría, vehículos 
chatarrizados, metrolínea, procesos sancionatorios de 
tránsito y puente Nariño, sí, con respecto al déficit 
de la contraloría, honorable concejal sí es evidente, 
yo traté desde el día uno que soy contralora de 
mantener la contraloría para no llevarla a una 
reestructuración pero mis esfuerzos ya no dan más a 
tal punto de que yo tenía que reestructurar realmente 
para para equilibrarla pero usted sabe que qué es lo 
que pasa ahí son personas son familias hice todo lo 
que pude en austeridad del gasto quitándome viáticos, 
conductor y toda esta clase de situaciones para 
ahorrar dinero no nombrar gente pero ya hoy no soy 
capaz de sostener mis prestaciones, entonces yo 
después de 2 años cuando debí y atrás recibo un 
déficit de 700 y pico la deuda y demás, entonces ya a 
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este punto yo ya tengo que dar una solución cuál es 
la solución el rediseño institucional, que 
lamentablemente debería fortalecer pero no puedo 
fortalecer por temas netamente presupuestales y eso 
es una una ecuación matemática por qué, porque 
lamentablemente se pasaron los límites del gasto me 
quitaron 2200 millones de pesos con la misma carga 
prestacional, la contraloría no es capaz de tener lo 
que legalmente por ley 617 y 1416 se le debe destinar 
que es el IPS, el IPC sobre el presupuesto anterior 
porque nosotros no funcionamos como los concejos y 
las personerías que son ICLD ingresos  corrientes de 
libre destinación, eso hace que no seamos robustas y 
tengamos que llegar a hacer un rediseño de suprimir 
cargos por temas netamente presupuestales, ahí agoto 
el punto del honorable concejal, Nelson Mantilla 
donde me dice en dónde, dónde está el tema del 
estudio, el estudio en este momento se encuentra ya 
en los últimos detalles no lo he presentado pero lo 
presentaré esta semana porque me entenderán para mí 
lo difícil que es suprimir cargos, eso no es una 
decisión fácil señores concejales eso no es una 
decisión a la ligera y mucho menos por qué sí uno y 
por qué no otro, entonces se ha sometido a mucho 
debate a todos los análisis y ya la otra semana 
estará. 
 
INTERVENCION DEL H.C. presidente, qué pena contralora 
para una moción para pedir sesión permanente 
 
PRESIDENTE: por favor en consideración sesión 
permanente honorables concejales. 
 
SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión permanente 
señor presidente. 
 
PRESIDENTE: sigamos doctora tiene el uso de la 
palabra. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES:  No señores tranquilos, con respecto 
honorable concejal a vehículos chatarrizados, 
metrolínea y procesos sancionatorios y puente Nariño, 
puente Nariño, es un tema que está en ejecución que 
todavía no puedo entrar a auditar pero está en 
seguimiento, el tema de metrolínea y vehículos 
chatarrizados, metrolínea ese tema porque la mayoría 
como el concejal Cristian Reyes también lo tocó, el 
concejal también Luis Fernando Castañeda también lo 
tocó, el doctor el concejal Jorge Flores también lo 
tocó y en su mayoría el señor también honorable 
concejal Carlos Parra, respecto a metrolínea, 
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metrolínea es una situación que a todos nos preocupa 
si qué pasó pues yo cojo metrolínea en el 2022 ya se 
había hecho una, unas auditorías al respecto, pero 
ellos entran en ley de reestructuración ley 550 qué 
pasó, qué pasa con esto procesalmente y jurídicamente 
se se congela todo, se congela términos, no se puede 
intervenir y hay que esperar a que se dé ese acuerdo 
entre los deudores y demás, eso nunca pasó, entonces 
me limitó a mí dentro de mi competencia para poder 
decir algo al respecto pero el año pasado en 
noviembre más o menos octubre eso sí que tengo un 
patrimonio en en menos y tengo una serie de de 
situaciones que vamos a entrar a analizar ahorita que 
sí es el momento donde yo puedo entrar a auditar tan 
así que uno de mis sujetos en estas auditorías es 
metrolínea y les daré la el el el informe como tal 
soportado de lo que nosotros encontremos que tiene un 
patrimonio negativo sí señores que no se ha cumplido 
parte de de unas obligaciones contractuales, también 
que es noticia hoy con el tema de metro 5, también, 
que no han cumplido con la flota que se decía en esos 
contratos, también pero hay ojo una cantidad de 
infraestructura que son las estaciones de servicios 
que no comprende solamente Bucaramanga sino Girón, 
cierto Florida blanca, que este ente de control 
también en su momento, en los hallazgos dijeron oiga 
usted puede ser el mayor accionista señor 
Bucaramanga, pero qué pasa y qué ha perseguido usted 
dentro del cobro coactivo a los otros municipios que 
también tienen obligación es uno de nuestros 
reproches y también se dijo cuidado con el tema de 
metrolínea porque eso repercute en la deuda pública 
del municipio de Bucaramanga que eso también lo dije 
en este estrado, entonces el tema de metrolínea 
honorable concejal y todos los que le preocupa sí 
vamos a entrar en auditoría ya hoy aperturamos y 
después del 10 de mayo les daremos el concepto 
adecuado pertinente y bajo el concepto contable para 
que ustedes hagan con esa información lo que bien les 
consideren perfecto voy a a a reunirlo el tema de 
obras inconclusas que lo hacía aquí, está pues quien 
está liderando el tema que es el honorable concejal 
Diego Lozada y también lo tocó el concejal Ávila, 
Óscar Arenas. el concejal Robin Anderson, sí señor y 
el honorable concejal Cavanzo, pero le respondo a los 
presentes el concejal Diego Lozada nosotros primero 
que todo técnicamente y dentro de lo que repercute 
como autoridad administrativa que soy, no podemos 
hablar de obras inconclusas por qué, porque las obras 
inconclusas están tipificadas normativamente en una 
ley que se llama la ley 2020 que se llama elefantes 
blancos, cuando hablamos de una obra inconcusa y lo 
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mismo para mi ciudadanía es cuando ya no hay nada que 
hacer, no hay apropiación presupuestal, no hay no 
está dentro de la vigencia y tenemos que entrar a 
intervenir de una manera distinta los entes de 
control, entonces en este momento en la ciudad de 
Bucaramanga porque tengo que ser promotora de la 
información no de la desinformación hay obras 
suspendidas que es distinto con inconsistencia por 
supuesto obras en ejecución y obras liquidadas le 
adelanto al honorable concejal Diego Losada y al 
honorable concejal Arenas de todas esas obras que 
ustedes pidieron, incluso información yo ya la llegué 
a la mesa directiva de esas, 200 aproximadamente 
tengo que entrar a darles a ustedes respuesta de 97 
que ya tengo identificadas como liquidadas pero qué 
les adelanto porque por lo mismo también la 
ciudadanía quiere respuesta ustedes quieren respuesta 
de todas formas acogiéndose un poco dentro de las 
limitaciones de competencia que tengo hay algo que se 
llama seguimiento y control del decreto 403, empecé 
con seguimiento y control de las que están 
suspendidas y las que están en ejecución críticas, sí 
señor concejal Jorge Flores, plazas de mercado, por 
supuesto me puntualiza Tito Rangel o concejal perdón 
concejal Tito Rangel o concejal Jorge Flores que 
alguno de ustedes denunciaron un robo de unos baños 
por favor eso sí les pido por escrito qué obra y cómo 
fueron los sucesos, de obras de mercado qué les puedo 
decir San Francisco y Guarín que ya las visité sí 
tienen unas inconsistencias efectivamente se 
suspendieron yo ya fui a campo ya me reuní con los 
contratistas, secretario y la subsecretaria de 
infraestructura en donde les dije bueno organicen 
esto porque realmente aquí lo que se necesita es 
reactivar y terminar esas obras porque parte de esas 
obras sí tienen apropiación presupuestal si tuvieron 
problemas de estudios y diseños pero ya en un momento 
de auditoría como tal nos pronunciaremos al respecto, 
con respecto a la concejala Daniela Torres me hacías 
énfasis en el tema de violencia de género que que por 
favor se procediera a hacer capacitaciones al 
respecto y también con la funcionalidad de las mesas 
de trabajo, entonces honorable concejal, primero las 
mesas de trabajo se hacen al interior de la 
contraloría después de una auditoría se analiza qué 
vamos a hacer con cada uno de esos hallazgos fiscales 
que hay en su contraloría y se, entonces se adecua y 
se dice definitivamente acá hay material probatorio 
para iniciar verbal que uno ya inicia con imputación 
o definitivamente nos toca irnos a proceso ordinario 
para fortalecer toda la parte probatoria eso es lo 
que hacemos en esas mesas con la ciudadanía, yo es un 
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estilo mío de administrar en qué sentido en que 
obviamente la ciudadanía también quiere respuesta 
quiere ser escuchados y también me queda un poco mal 
decirle a la ciudadanía no mi control es posterior y 
selectivo, entonces qué hago en mi investidura a 
través del seguimiento, hago las mesas para tomar 
insumos y de esa manera esos insumos los incorporo en 
mis auditorías que son posteriores, sí señor me 
regala 10 minutos más. 
 
PRESIDENTE: tiene 10 minutos más doctora. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: y con respecto a lo de género concejala y 
las capacitaciones, las capacitaciones que se hacen 
es al interior de los funcionarios de la contraloría 
solamente tengo dos modalidades que lo puedo hacer o 
a la ciudadanía o a los líderes y ediles, en el tema 
de género si lo manejamos en la contraloría estoy 
superando más que las cifras de participación 
femenina porque la mayoría de mis directivas son 
mujeres y también a través del de talento humano 
nosotros tenemos un programa de violencia de género 
al interior de la contraloría ya para hacerlo a la 
ciudadanía no tengo el presupuesto ni la competencia 
para hacerlo es lo que tengo por decirte en tus 
aspectos, señor concejal Cristian Reyes usted hacía 
alusión al tema de tránsito al tema de 
chatarrización, al tema de comparendos, es cierto que 
el director de tránsito salió a denunciar una serie 
de irregularidades con el tema de chatarrización y 
habló de 3,000 vehículos algo así, yo tengo que ser 
seria en mis datos yo no puedo hablar de 3,000 
vehículos, porque primero ni los tengo inventariados, 
ni ni tengo todavía ese ese resorte para poderlo 
decir, pero sí con el tema de la chatarrización 
cuando hicimos la auditoría los 66 vehículos que 
están relacionados en mi informe fue que detectamos 
nosotros en la auditoría qué hice con los 3,000 que 
denuncia el director como ahí no teníamos la 
capacidad operativa tomamos eso lo trasladamos porque 
se habla de hurto y yo no estudio los hurtos, es la 
fiscalía general de la nación, se trasladó a la 
fiscalía y de todas formas en esta auditoría que 
tengo a tránsito vamos a entrar a revisarlo también y 
le daremos la información al respecto si es cierto lo 
que usted decía de las prescripciones, entonces el 
reproche de las prescripciones claro muchas cosas 
pueden suceder en el camino pero lo que miró el 
auditor en su momento era que no se hacía en debida 
forma la búsqueda de bienes y revisamos unos temas ya 
de procedimiento en donde nos dieron lugar a decir 
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aquí hubo fallas y por ende se estipuló el hallazgo 
de lo que encontramos solamente de lo que pudimos dar 
fe y de lo que verificamos, estampilla Pro anciano, 
tarea que me deja, nosotros encontramos en el 2021 
del anterior antecesor que él ellos el equipo de 
auditoría hizo un informe, el informe pues estaba 
bien, ahora usted me lo pone en conocimiento para 
revisarlo y lo vamos a incluir como ya estamos con 
administración central en esta auditoría incluiremos 
el tema que usted muy puntual nos hizo con el tema 
del manejo de esa estampilla en qué se invirtió y 
demás aspectos en eso. muchas gracias doctor Cavanzo, 
el honorable concejal Cavanzo me habla de paso malo, 
la Virgen, la cemento y el déficit de la contraloría, 
del déficit ya hablé con respecto al tema de la 
cemento usted tiene toda la razón el director de 
tránsito Carlos Bueno, no me deja mentir y otro 
agente de tránsito me acompañó un sábado en la noche 
lo hicimos así alrededor de 9 de la noche nos hicimos 
todo el recorrido por la vía la cemento efectivamente 
él tomó registro fotográfico del desorden que hay con 
temas de señalización con temas de maquinaria pesada, 
el desvío realmente da lugar incluso para un 
accidente fatal, pero cuál es la limitante ahí que 
eso es de invías, entonces hay que articular y ahí le 
hago la invitación a usted también dentro de sus 
competencias hay que articular al municipio de 
Bucaramanga a a a este tema ya nacional digámoslo así 
que es invías para que podamos de verdad hacer un 
buen trabajo y si quieren yo los puedo acompañar a 
título de invitación y darles un un  concepto acerca 
de lo que nosotros vimos ahí y de lo que está por 
mejorar, pero que hay que hacer la inversión y que 
esa población está sufriendo por eso, sí usted tiene 
toda la razón y la multiplicidad de accidentes no 
están aquí mejor dicho en cifras para darlas, señor 
concejal Andrés Díaz entonces me hacía alusión al 
tema del control de recursos públicos que hace la 
contraloría, los resultados de bolsa mercantil, 
calamidad pública y pronunciamiento de las mismas y 
también una denuncia que hacía acerca del tema de la 
emab ahí ahí me voy a me voy a detener un poco porque 
también lo hizo el concejal Jorge con un tema, perdón 
el concejal Tito Rangel con un tema del Acueducto en 
contratación y y acá con el tema del personal yo no 
soy competente para revisar esos temas de despidos y 
todo lo que ocurrió al interior de la entidad es un 
tema netamente disciplinario en donde sí en donde la 
invitación es que si algunas personas de aquellas que 
sufrieron estos despidos masivos que usted hacía 
alusión, perdón hagan los traslados correspondientes 
a las autoridades competentes porque ahí no es mi 
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materia, segundo concejal Tito Rangel respecto al 
tema de la contratación desmedida del 
Acueducto y eso se lo digo acá también a todos 
tenemos dos situaciones particulares con el acueducto 
y el isabu resulta que es la ley como la la 
naturaleza de estas empresas son empresas de 
servicios públicos y ellos tienen algo que le dicen 
la competencia como tal del servicio, eso les permite 
a ellos tener manuales de contratación especiales que 
no se rigen por ley 80 que sí que a veces uno dice 
que que se desbordó hizo una contratación de 9,000 
pero si su manual de contratación lo permitía no 
podemos reprochar ni el ente de control ni ninguna 
autoridad, el por qué lo hacen así porque yo puedo 
entrar a coadministrar y no puedo tomar decisiones 
por los por la administración central ni por ningún 
sujeto de control que sí vamos a revisarlo, sí señor 
y sí señor Jorge Flores, también con el tema del 
Acueducto es uno de mis sujetos que están dentro de 
las auditorías que hoy aperture que sí voy a revisar 
otros aspectos que sí lo puedo hacer como la 
destinación del recurso y ojo porque hay recurso 
privado y recurso público el recurso privado cuál es 
el que pagamos todos en el recibo que nos llega a la 
casa ya los convenios y demás es donde yo entro a 
revisar si hay una inconsistencia y hay lugar un 
hallazgo fiscal créanme que no dudaré en sacarlo, con 
respecto a las señoras de aseo sí señor concejal 
honorable Jorge Flores eso no se me ha olvidado yo 
hice una mesa de trabajo incluso hicimos el 
comunicado para que viniera qué pasó, le cuento en 
ese entonces ostentaba como secretaria de Educación 
la señora María Fernanda y su equipo jurídico ellos 
estaban en una situación donde qué hacer al respecto 
para poder responder por la prestación del servicio 
de estas aseadoras totalmente solidario con el tema 
porque si algo hay que proteger a ese tipo de 
población como en el tema acá de vigilancia que 
después les diré cuando audite ese tema pero con 
ellas tuvieron esa falencia qué pasó cuando entré a 
investigar una empresa de Cali y no solamente lo 
cometió en el municipio de Bucaramanga lo hizo en 
otros municipios del país y a otras empresas por 
ejemplo como la fiscalía cayeron ahí pero 
infortunadamente ahí sí yo sería una irresponsable en 
indicarle responsabilidad a la secretaria de 
Educación cuando cumplió todos los procedimientos de 
ley para poder hacer su proceso de contratación, hoy 
que hoy que queda y con algunas he conversado las 
aseadoras que interpongan sus acciones laborales 
porque sí da lugar para demanda laboral porque ahí 
hay un tema de bolsa mercantil que hay que cuidar una 
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serie de responsabilidades que no podemos llegar a 
alterar porque infortunadamente así está la norma 
estipulada, de todas formas honorable concejal yo le 
voy a revisar ese contrato en esta vigencia porque 
está dentro de lo que tenemos dentro de lo que 
tenemos ahí en en las auditorías para vigencia de 
vigencia 2023 que ahora sí lo puedo auditar porque en 
su momento cuando usted me lo denunció estaba en 
ejecución y no habían tomado una determinación al 
respecto es lo que tengo por decir. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 
presidente si me regala una moción de aclaración. 
 
PRESIDENTE: Ah bueno tiene tiene la palabra honorable 
concejal Cristian. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR 
doctora es que usted decía que hasta ahora, hasta 
hasta, ahora podría entrar a auditar metrolínea, 
¿pero auditar qué?, la vigencia 2023. 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MENESES: Sí señor porque la 22 sí está auditada ya sí 
señor la y ahí salieron unos hallazgos 
administrativos y disciplinarios y se hicieron una 
serie de advertencias ya ahorita como estamos en ley 
de estructuración no podíamos entrar porque es más 
ellos, no tienen cierre financiero entonces ahorita 
si ya como no hay ley de reestructuración ya se 
levantó ahora sí entramos a auditar 23 , sí señor 23 
el 22, 21 y 20 ya están auditados ya eso, ya está 
auditado. 
 
PRESIDENTE: bueno tiene la palabra nuevamente.  
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MENESES: con respecto al tema de calamidad pública sí 
señor honorable concejal Andrés Díaz. nosotros si 
tenemos cuatro pronunciamientos de calamidad pública 
efectivamente donde la contraloría municipal se se 
esto se pronunció porque simplemente nosotros qué 
podemos hacer aquí pronunciamientos sí 
pronunciamientos al respecto de esas calamidades 
porque esas calamidades tienen que reunir los 
requisitos por qué hablo de pronunciamiento porque 
eso está estipulado en el artículo 42 de la ley 80 
donde dice “que el ente de control se le debe dar la 
información”, si tuve dilaciones por supuesto en 
donde tuve que requerir y dar el pronunciamiento de 
simplemente los requisitos si cumple no cumple y nada 
más que esto por eso se llaman pronunciamientos hay 
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cuatro pronunciamiento ya por parte de las 
calamidades ahora qué continúa de esos contratos 
derivados de esas calamidades nosotros vamos a entrar 
a revisarlos ahorita los que ya estén liquidados hay 
muchos que están en ejecución que no podemos entrar a 
auditar pero lo que está liquidado de calamidad en 
eso sí vamos a entrar en materia, bueno ya para 
agotar el tema del el honorable concejal Carlos Parra 
Bueno pues quería responderle pero Okay, bueno donde 
esté eh con respecto a su denuncia por el tema de los 
equipos del plan de intervenciones colectivas existe 
el proceso señor concejal es algo que yo tomé de la 
anterior administración o sea usted hizo cuando la 
contraloría yo no encabezaba la contraloría lo hizo 
en 2021 yo reformula al respecto y hoy ya está en 
proceso como tal y seguimos surtiendo toda la etapa 
probatoria pero si existe el proceso, cuando quiera 
con mucho gusto se le da la información, pantallas 
ancladas y que es el mismo dé y quebrada la iglesia 
es el tema de calamidad, entonces eso es está la 
verdad en ejecución nosotros pues tomamos obviamente 
este tema que usted ya nos lo puso, pues en en  
conocimiento y pues daremos los resultados dentro de 
lo que nosotros nos corresponde en su momento cuando 
entremos a auditar y gracias por ponerme en 
conocimiento el tema de un computador que usted aquí 
dijo que se perdió, entonces no que usted dijo que se 
perdió y se le perdió al concejal Barajas, entonces 
como usted ya lo denunció aquí, ya para mí es una 
denuncia formal que nosotros entraremos a hacerle 
entonces una actuación especial, porque como el 
concejo no está dentro de mi plan de auditorías 
entonces pero puntualmente hace caso lo entraremos a 
investigar, Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias por su presentación 
doctora Viviana Marcela Blanco y tiene la palabra el 
honorable concejal Jorge Flores. 
 
INTERVENCION DEL H.C JORGE EDGAR FLORES HERRERA: sí 
presidente no era simplemente una moción de 
aclaración en el momento, contralora cuando se 
refería al tema de San Francisco pues primero 
lamentar que las obras hayan sido suspendidas, 
segundo es yo no estoy diciendo que se robaron los 
baños lo que pasa es que en la plaza de mercado San 
Francisco el contrato contemplaba la intervención de 
los baños para mejorarlos entonces el contratista 
instaló sobre la calle, 12 baterías de baños 
portátiles, pero el señor como Le suspendieron el 
contrato el día de ayer cogió y se llevó los baños 
portátiles, pues usted entenderá que es una plaza de 
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980 locales una población de más de 1000 personas que 
va a comprar alimentos todos los días y sin baños eso 
se vuelve un problema de salubridad pública, entonces 
quería aclarar eso no es hurto de baños, sino que 
como Le suspendieron nos dejó sin baño la plaza, 
Muchísimas gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias y el honorable 
concejal Andrés Díaz tiene la palabra bueno 
secretario, 
 
INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
Gracias 
Presidente, yo también quisiera hacer un J será que 
me puedes proyectar por favor bueno como ustedes 
pueden, fue un ato que de alumbrado público, está 
frente al conjunto donde yo vivo en Real de Minas, yo 
quiero hacerle una pregunta a usted eh doctora 
contralora dónde están estos postes que estaban en 
perfecto estado sí y que muy bien se pueden 
reutilizar en la parte rural, dónde están ubicados 
qué hicieron con ellos, sí el principio los tenían 
tirados en el en la parte de la del andén de Real de 
Minas y de muchos lados en Bucaramanga y hoy por hoy 
dónde están si los dieron de baja o dónde los tienen 
archivados qué está pasando eso esto ya es después 
del contrato porque el contrato ya terminó, entonces 
esto es del alumbrado público, dos las preguntas que 
yo te dije sobre el alumbrado me quedaron inconclusas 
solamente me dijiste la parte de ay gracias del ya te 
digo de de lo de las calamidades, la contratación de 
las calamidades, me falta lo de la alumbrado público 
y sobre la bolsa mercantil, o sea la verdad pues esto 
me me tiene un poco preocupado porque venga o sea 
aquí yo no tengo sea la verdad a mí me parece muy 
nefasto lo que hizo Cárdenas y de una u otra forma tú 
vienes de la Administración Cárdenas y esto hay que 
mirar o sea hay muchas cosas que quedan archivadas y 
nosotros sabemos que de una u otra forma necesitamos 
ver resultados y los resultados para mí no me da, no 
me llenan las expectativas y esto es que las 
denuncias son las mismas personas, las mismos, las 
mismos funcionarios, que ven la preocupación que está 
pasando acá, entonces yo sí quisiera que verdad nos 
dieran un informe y más que todo secretario, yo 
quisiera que infraestructura nos mandara a todos 
nosotros los concejales qué está pasando con esta 
situación del alumbrado público. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: muchísimas gracias honorable concejal y 
tiene nuevamente la palabra doctora. 
 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 65 

de 86 

 

  
INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO 
MORALES: Sí qué pena no le había visto, el tema del 
alumbrado público, el alumbrado público y 
telegestión, bueno vamos a hacer dos cosas no hay 
unos contratos netamente alumbrado público que esto 
es diferente a telegestión cuando usted me pide 
resultados con el tema de telegestión empecé mi 
discurso diciendo que eso nace por una denuncia del 
Señor Mauricio Millán en donde yo la tomo en 2021 
recojo hago indagación preliminar fortalezco mi 
proceso y por eso hoy tengo un proceso de 
responsabilidad fiscal por 13,000 millones de pesos 
resultado de qué de presuntas irregularidades por los 
puntos de telegestión alumbrado público como lo acabo 
de ver con el tema de los postas que usted me dice, 
primero le hago la invitación que me lo pase por 
escrito para puntualizar los puntos y mi compromiso 
hoy con usted y la ciudadanía, es que tengo 
relacionado los contratos que vi de alumbrado público 
donde hay diferentes contratos de prestación de 
servicios de 1000 y algo de de de cuantías en donde 
nosotros vamos a entrar a revisar qué hicieron esos 
contratistas porque teniendo en cuenta también que 
ahí hay unos funcionarios de carrera cierto que 
pertenecen a esta área, entonces qué hizo la 
administración como tal con sus funcionarios y qué 
fue lo que contrató con el tema de alumbrado público 
son aproximadamente cuatro contratos que ya tenemos 
relacionados y este tema Sí o sí lo vamos a revisar 
en esta auditoría yo les pido la verdad una excusa 
porque yo me tengo que movilizar ya para la ciudad de 
Bogotá por respeto a la ciudadanía y a ustedes me me 
quedé hasta acá pero la verdad me tengo que marchar. 
-doctora qué pena qué pena- lo que decía a los ediles 
algunos les tomé el número, por favor al finalizar 
ellos quedan acá para que cualquier otro tema que 
tengan me lo hacen saber y me dejan su número muchas 
Gracias. 
 
PRESIDENTE: tiene nuevamente la palabra el honorable 
concejal Andrés Diaz. 
 
INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: tú 
ahorita estabas hablando estabas hablando también de 
la austeridad que tú tuviste en en en esta en esta 
administración en en las nuevas vigencias no se han 
hecho ningunos nuevos nombramientos eso es otra 
pregunta que quiero hacer porque tengo entendido las 
denuncias que me están pasando es que ya se han hecho 
nuevos nombramientos, otra cosa el control fiscal si 
es posterior obvio es después, sí pero en dónde se 
prohíbe auditar contratos que se estén que estén en 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 66 

de 86 

 

  
ejecución o sea nosotros y yo creo que usted también 
sabe que se pueden ir en la en cuando se está 
ejecutando se puede hacer este control y tú me 
acabaste de decir ahorita en la primera intervención 
bueno la que acabo de pasar no sino la en en la 
primera me decía que no se puede auditar contratos 
cuando están en ejecución o sea no hay ninguna ley 
donde me dice a mí que no se puede hacer . 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias doctora y tiene la 
palabra el honorable concejal Carlos Parra, 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
Gracias presidente para poner de presente también 
digamos que me me insiste y es un punto muy muy claro 
sobre la póliza del Damaso Zapata digamos aquí hay un 
compromiso de hace años de ejercer esa póliza y pasa 
el tiempo y la la póliza tiene un plazo de 
cumplimiento y si bien es un enfoque posterior, 
perdón un el control es posterior y selectivo como lo 
dice la Constitución también con la reforma se da la 
posibilidad de ejecutar acciones preventivas y y se 
ha hecho en la historia de Bucaramanga, por ejemplo 
el caso de vitalogic fue con acciones preventivas que 
se puso en conocimiento de la procuraduría que 
ejerció una acción preventiva que puso en 
conocimiento de la ciudad es decir las acciones 
preventivas sí son instrumento que se puede ejercer 
por ejemplo ahorita firmamos con findeter un contrato 
por pues para la ejecución de 80,000 millones de 
pesos para los tres colegios Damaso Zapata, Santander 
y y el Inem y le estamos dando la plata findeter para 
que ejecute y construya esos colegios sin que 
findeter ponga un peso y le damos la plata para que 
ejecute lo que tiene que hacer el municipio 
evidentemente eso es un daño fiscal porque está 
ejecutando funciones que tiene que ejecutar la 
administración pública y solo se utilizó la figura de 
findeter para evadir las vigencias futuras, esa fue 
toda la utilidad de findeter pero vamos a esperar a 
que los colegios estén en un fracaso como por ejemplo 
van a construir posiblemente el Damaso Zapata sin el 
auditorio entonces pues nos toca vernos en el 2030, 
por eso tenemos que ejercer acciones ahorita porque 
si no pues digamos que sobre la leche derramada no se 
ya no se puede hacer nada y entonces yo creo que sí 
hay que ejercer esa facultad preventiva con mucho 
rigor con mucho digamos ímpetu porque eso es lo que 
los ciudadanos reconocen gracias. 
 
PRESIDENTE: Bueno muchísimas gracias honorable 
concejal terminadas las intervenciones. Gracias 
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doctora Viviana Marcela Blanco, por su intervención 
las preguntas las puedes enviar por forma escrita a 
la secretaria del concejo de Bucaramanga, señor 
secretario por favor continuemos con el orden del 
día. 
 
SECRETARIO: sí señor presidente, quinto punto del 
orden del día, lectura de documentos y 
comunicaciones, le informo que no hay documento de 
comunicaciones por leer en la secretaría señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: sigamos señor secretario con el orden del 
día. 
 
SECRETARIO: sexto punto del orden del día señor 
presidente, proposiciones asuntos varios, le informo 
que no hay proposiciones por 
leer en la secretaria y asuntos varios. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
solicitud del uso de la palabra señor presidente.  
 
PRESIDENTE: tiene la palabra el honorable concejal 
Diego Lozada  
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
bueno muchas gracias presidente, en atención a que al 
momento que se presentó la proposición del cambio del 
asunto de la plenaria yo quisiera retomar desde ese 
punto José regálame las imágenes si las vemos porfa 
pasando para poner en contexto a la ciudadanía de qué 
fue lo que pasó y que es necesario porque yo aquí 
recojo todas las intervenciones que han hecho los 
concejales y la comunidad en general y ese es un 
debate no del concejal Diego Lozada, es un debate de 
los ciudadanos de Bucaramanga que necesitan que las 
obras se entreguen son 222,000 millones concejal 
Castañeda que están en ejecución que no se sabe qué 
ha pasado con el tema que muchas obras están 
suspendidas esa imagen que están viendo ustedes fue 
el cronograma que nos trasladaron a nosotros desde el 
sábado de la semana pasada donde nos informaron por 
autorización del presidente que el debate de control 
político de las obras inconclusas y el alumbrado 
público se iba a realizar hoy a las 9 de la mañana, 
ahí aparece incluso va con la proposición que el 
honorable concejal Tito y el honorable concejal Yesid 
presentaron en el mismo sentido y aquí hago el 
llamado, creo que también hay una proposición que 
presentó la concejala Daniela que también se puede 
robustecer con este debate de control político ayer a 
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las 08:17 nos enviaron este correo diciendo que se 
aplaza la plenaria y se cita un informe de gestión de 
la contraloría municipal entonces aquí lo que lo que 
yo hago es el llamado es no les estoy pidiendo nada 
del otro mundo, este no es el el debate de Diego 
Lozada, es el debate de los ciudadanos que tienen 
problemas de alumbrado público que las obras se las 
suspendieron sin socialización que muchas de esas 
obras están frenadas que muchas de esas obras van sin 
principio de planeación porque se contrataron en 
diciembre y muchas de esas obras suspendieron también 
en diciembre para poder mandarlas para la otra 
vigencia en ese orden de ideas sí le hago el llamado 
señor presidente con mucho respeto para que por favor 
le demos agenda al debate de control político no que 
se cambie como un cronograma ya socializado Y se 
engavete, yo quisiera que eso no pasara en el concejo 
de la ciudad de Bucaramanga aquí tienen que volver 
los debates de control político donde intervenga la 
gente donde la gente se le escuche donde conozcamos, 
también las problemáticas, Jorge del alumbrado 
público es que aparte del tema de telegestión hay 
casi 9000 millones de pesos contratados de alumbrado 
público en la última vigencia aquí hay que entender 
el por qué se contrató sin planeación y saber por qué 
hay obras que incluso ya tienen acabados definitivos 
y no han sido entregadas la ciudadanía la pregunta es 
vamos a esperar ruedas de prensa para entregarlas, la 
gente no necesita ruedas de prensa, la gente necesita 
es que se le entregue la obra esa para fecha, 
dejémosla para la campaña política, hoy los 
ciudadanos nos piden resultados, hoy los ciudadanos 
nos devengan un control político, hoy los ciudadanos 
nos piden que estos temas se debatan acá, este 
incluso este debate de control político no va incluso 
contra la administración de Jaime Andrés Beltrán es 
un feedback que le proponemos a la ciudad de 
Bucaramanga para revisar lo que se hizo mal y no 
volverlo a cometer en estos 4 años de gobierno, 
presidente Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias concejal Diego tiene 
la palabra el honorable concejal Elkin Bello. 
 
INTERVENCION DEL H.C. ELKIN YESID BUENO PEÑA: bueno 
muchas gracias presidente por darme el uso de la 
palabra y quiero informarle a todos los honorables 
concejales a la Blue radio, Caracol radio, a a la 
doble u, vanguardia liberal, soy el concejal más 
interesado de hacer el control político de estas 
obras inconclusas porque estamos cansados como 
ciudadano, como empresario, que pagamos impuestos y 
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vamos y miremos las obras o lo que han hecho durante 
estos 4 años honorables concejales, yo no fui 
concejal hace 4 años, yo no fui concejal hace 4 años 
y no es que venga hoy a decir que la presidencia no 
está actuando de la mejor manera, yo no quiero 
ocultar nada de lo que está pasando en la ciudad al 
contrario quiero es mostrar los errores, la mala 
planeación, los malos diseños, los malos estudios, 
que se vivió Hace 4 años en esa administración del 
anterior alcalde de Bucaramanga es que es imposible 
que más de 180,000 predios, empresarios, que se 
preparan para pagar impuestos y mire cómo están las 
obras mire cómo está lo del tecnológico, mire cómo 
está lo del paseo España, mire cómo está lo de la 
Victoria, lo de la Salle y ahora me van a decir a mí 
que es que yo estoy frenando las cosas acá en el 
concejo de Bucaramanga, solo les quiero decir a los 
que me están escuchando por redes sociales que me 
duele cómo está la ciudad que esta es una herencia 
que tenemos y que nos toca trabajar con los 
honorables concejales para ver qué solución le damos 
y lo más triste que hoy desafortunadamente los 
contratistas no son de Bucaramanga la mayoría no son 
de Bucaramanga, los interventores no le duele la 
ciudad,  eso es lo que tenemos que hacer un llamado y 
por mi parte en las próximos días vamos a informar 
por medio electrónico el debate de control político 
de las obras inconclusas en la ciudad de Bucaramanga 
muchas gracias presidente. 
 
INTERVENCION DEL H. C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
presidente una replica  
 
PRESIDENTE: espere espere el que da al orden de la 
palabra es el presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
la réplica es inmediata presidente le recuerdo el 
reglamento no no le recuerdo reglamento es inmediata 
la réplica 
 
PRESIDENTE: yo les digo déjenme dar - presidente la 
réplica- el orden de la palabra la concejala Daniela, 
luego Camilo, luego Carlos Parra y luego ese es el 
orden de la palabra 
 
INTERVENCION DEL H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO:  
se vulneró la réplica presidente. 
 
INTERVENCION DE H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: yo 
también pedí derecho a réplica presidente también. 
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INTERVENCION DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:  
entonces antes que la pidiera el compañero yo pedí 
derecho. 
 
PRESIDENTE: después de Diego Lozada va usted concejal 
Tito, después de Diego Lozada va usted Carlos Parra 
va la concejala Daniela. 
 
INTERVENCION DE LA H.C DANIELA TORRES ZARATE: Gracias 
señor presidente por la palabra bueno tengo varias 
cosas que decir la primera es un llamado a la 
coherencia y a la responsabilidad con lo que hacemos 
y decimos no solo en plenaria sino también a través 
de los medios de comunicación creo que ese es el tema 
más importante que hoy quiero hablar y es que las 
primeras personas que ahora están interesadas en la 
ciudad la pregunta es antes qué habían hecho por la 
ciudad son las primeras personas en ejercer violencia 
política y esto no es un tema de victimizar eso es un 
tema de que estar en los zapatos de una mujer en 
política no es estar igual en los zapatos de un 
hombre en política es una realidad ahora la 
responsabilidad que llamo y es que acá nosotros no 
somos Héroes somos seres humanos y nos podemos 
equivocar en vista de un tema de equidad de 
transparencia, yo quiero aclarar una intervención que 
hice el 2 de febrero cuando vi que una cuenta que 
estaba presuntamente ejerciendo violencia política y 
ahora lo entiendo porque he sido yo la víctima de esa 
violencia, ahora entiendo el llamado a la coherencia 
y a la responsabilidad con esos actos que pasan a 
través de medios de comunicación por eso quiero hacer 
esta aclaración y es que el 2 de febrero e hablé 
sobre un tema eh de machismo atravez de una cuenta 
del denunciante y después de comunicarme con el 
periodista Fredy Garzón, eh él me aclara y me 
rectifica que efectivamente esa declaración es 
chantaje no es para esta mujer así que quiero hacerlo 
aquí en plenaria para aclararlo y también que hablé 
con la periodista Laura Basto y ella tampoco nunca se 
sintió identificada es necesario hacerlo porque todos 
somos seres humanos y hay que tener la valentía para 
aceptar las cosas en las que uno se equivoca también 
tener la responsabilidad de lo que hacemos y decimos 
y también de Los mandados que hacemos a través de 
redes sociales a través de otras personas Pero igual 
esto no implica que no voy a seguir velando porque 
los actos de misoginia desde esta curul se erradiquen 
y así como lo decía el titular de vanguardia liberal 
que salió hoy esto es una obligación moral sí y esto 
se hace a través de la comunicación y el lenguaje sí 
incluso por eso ese día el 2 de febrero eh hice esa 
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denuncia porque igual desde esta curul vamos a seguir 
hablando sobre estos temas y velando porque estos 
actos sean responsables a través del lenguaje que 
usamos y la comunicación es una forma que podemos 
erradicar las violencias basadas en género el titular 
de vanguardia y tenemos que aclararlo aquí muy 
importante que lo hayan tomado señor presidente un 
minuto más - tiene 2 minutos- con dos minutos, 
gracias luchar contra el feminicidio es una 
obligación moral y lo vamos a hacer también aquí 
desde esta curul es necesario erradicar todos los 
tipos de violencia y actos misógeno y esto solo se 
hace a través de la educación cómo prevenimos y no 
educamos educación a la sociedad sobre los 
comportamientos y p y identificaciones positivas de 
los modelos femeninos y masculinos de nosotras Así 
que es importante desde esta curul y es una 
invitación también para mis compañeros concejales a 
atender de manera acertada de Urgente la en ese 
titular de vanguardia salió que la procuraduría e a 
través de unas cifras registró el departamento de 
Santander, como el departamento de Colombia, con más 
casos de feminicidio en todo Colombia, Santander en 
todo enero fue el departamento con más casos de 
feminicidio, así que eso es una alerta no solo para 
las autoridades sino también para los círculos 
familiares también y que entendamos que este tema de 
los feminicidios y de los actos misógeno que se 
realizan a través de todos los medios de comunicación 
no es un tema de seguridad pública sino que es un 
tema que tenemos que velar desde el concejo desde las 
casas y desde los hogares para terminar eh 
supremamente importante el tema de habitante de calle 
y mi compañero Ávila lo había tocado y es el tema de 
habitante de calle no se ha podido solucionar y vemos 
muchos habitantes de calle afuera de las 
instituciones educativas y esto es un tema 
importantísimo por qué estamos exponiendo de alguna u 
otra forma a nuestros estudiantes incluso hemos visto 
en la calle, en la calle del humo como los 
estudiantes en sudadera van y consumen con los 
habitantes de calle, ahorita hay una denuncia pública 
que me llegó que es del instituto educativo Camacho 
Carreño  que fue entregado hace poco por el municipio 
en favor del fondo de infraestructura educativa y 
gracias a eso pues nos dimos cuenta que hay muchos 
habitantes de calle afuera necesitamos vigilancia 
100% y también cámaras de seguridad y como lo dice mi 
compañero Chumi Castañeda para las verdades el tiempo 
Muchas gracias. 
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PRESIDENTE: gracias a usted honorable concejal tiene 
la palabra el concejal Camilo Machado. 
 
INTERVENCION DEL H.C CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: 
Muchas gracias qué buena frase con la que termina mi 
compañera Daniela para verdad es el tiempo y a veces 
no hay que esperar mucho tiempo para darse cuenta de 
regularidades que comienzan a aparecer en la unidad 
de bienestar animal un mes y medio temprano cierto 
comenzamos a ver Jos me proyecta el video por favor 
generadas durante el finalización del contrato de 
atención médica especializada del tema de 
alimentación medicamentos y manejo de residuos 
durante el día uno hemos venido trabajando para es 
para garantizar la alimentación de todos los animales 
que tenemos actualmente en custodia en la unidad de 
bienestar animal asimismo se generaron compromisos 
con dos clínicas veterinarias para la atención médica 
especializada durante la contingencia queremos 
colaborar con todos esos pacientes que están 
desprotegidos ahorita en este momento y aunados pues 
al esfuerzo de nuestro alcalde y de Willy que ha 
estado pues muy pendiente de esta situación y 
queremos poner nuestro granito de arena estamos 
brindando apoyo tanto de alimentación como salud lo 
que necesiten para alimentos medicamentos atención 
inmediata o voluntariado hasta ahí está bien desde el 
día un se están garantizando estos servicios según 
nos dice el subsecretario muy pendiente el 
subsecretario de la situación de los animales de la 
unidad de bienestar animal Jos me proyecta el otro 
video por favor le agradezco la recomposición del 
tiempo que me quitan los videos el alma acá en 
acabamos de encontrar un caso terrible que parte el 
alma acá en la unidad de bienestar animal lo que está 
pasando acá es inhumano llegó este gatico lo 
encontramos acá porque lo vimos estaba casi tapado 
con una toalla Mira el estado en el que está está muy 
mal tiene el ojo miren el ojo está sufriendo en este 
momento él está sufriendo y lo único que le ponen acá 
acá es un suero es un suero y debería estar 
hospitalizado debería estar ya en clínica y no nos 
vamos a ir hasta que lo llevemos alguna parte de la 
clínica miren cómo está miren cómo está la y lo otro 
ese ojo no puede estar así expuesto miren miren cómo 
está el José miren Mira cómo está respirando el pues 
muy pendiente el subsecretario de cómo están los 
animales, sí con el descaro que sale de la cuenta 
institucional de la alcaldía decir que es muy 
pendiente que desde el día uno y esto fue una visita 
que hicimos antier con una veeduría protección de 
animal y ambiental y encontramos esta situación 
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no nos querían dejar entrar llamé a la a la 
secretaria y le dije artículo 59 de la ley 84, usted 
tiene que dejar entrar a las veedurías sin previo 
aviso donde se maneja donde hay manejo de animales y 
llegaron ante la ley nos dejaron entrar llegó en 15 
minutos, 17 minutos con el subsecretario y esta esta 
fue la realidad que encontramos este animal que 
estaba ahí no acababa de llegar eso era casi a las 5 
de la tarde y el animal según el acta de la visita 
había llegado más o menos a las 9 de la mañana y lo 
único que le habían puesto era un suero lo llevamos y 
exigimos inmediatamente llevarlo a la clínica 
veterinaria se habló por parte de la veeduría para 
llevarlo a pequeños animales y ahí sí ahí sí lo 
metieron dentro del guacal agarramos el guacal lo que 
lo único que puso la alcaldía en ese momento ante la 
situación fue el vehículo de transporte para llevarlo 
allá pero cuando llegamos el subsecretario muy 
pendiente desde el día uno no quiso ir a la 
veterinaria no llegó a la veterinaria fue la 
secretaria de salud y le pregunté en la recepción van 
a asumir los gastos del gatico monel lo que le 
pusimos en ese momento los van a asumir secretaria la 
alcaldía lo va a asumir me dijo no no los vamos a 
asumir porque no tenemos presupuesto en la alcaldía 
para atender al animal dije listo los asumimos 
nosotros y hoy se quieren lavar cara allá con el 
sufrimiento de los animales y solo unos unas perlitas 
más y además solicitar a la mesa directiva que la 
otra semana como estaba planeado se agende el debate 
de control político un minuto presidente le pido para 
terminar - tiene un minuto honorable concejal-  
muchas gracias la otra semana vamos a agendar este 
debate de control político porque no es justo que 
haya una realidad ya con los animales y que salgan a 
vender humo a las redes porque eso es lo que venden 
humo es lo que están vendiendo frente a lo que no se 
ha hecho en la unidad de bienestar animal y de 
inmediato comunico que presentaremos todas las 
acciones disciplinarias y pedimos el retiro inmediato 
del subsecretario de ambiente de su cargo por 
incompetente por inoperante y por negligente con los 
animales gracias. 
 
PRESIDENTE: a usted concejal tiene la palabra el 
concejal Carlos Parra. 
 
INTERVENCION DEL H,C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: creo 
cuadrar ah bueno analicemos el tiempo José Luis por 
favor es que son cuatro temas de los que tengo que 
hablar el primero y lo digo digamos en en 
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representación pues de la incluso de la finalidad que 
me asiste en 
la Constitución que dice que el que quede segundo 
tiene un papel allá con un objetivo equilibrar el 
poder y ese objetivo se logra también teniendo mesas 
directivas que compartan ese objetivo y por qué lo 
digo les cuento una historia en el anterior periodo 
los primeros meses a mí no me agenda burgos poco le 
calientan el agua cuando se da cuenta está cocido ese 
concejal me dijo eso y a cuenta de eso yo llegué aquí 
a fregar a fregar a fregar con Jorge Rangel en medio 
de la pandemia con Fabián Oviedo luego con Carlos 
Barajas y qué pasó no me agendaron igual los debates 
pues la ciudad lo reconoció con Ayala me agendó por 
ejemplo el debate del predial clave y por eso le 
agradezco la ecuanimidad, cuando a uno lo ponen 
contra la pared crece y si ahorita por razones de 
mayorías o minorías el caso en el que está el 
concejal Diego Lozada, configura en eso créanme la 
inquietud de la ciudad no va a bajar va a crecer va a 
crecer yo crecí así yo pasé de ser concejal a otro 
otro concejal apunta de eso, entonces iniciativas 
como tener y por ejemplo el concejal Tito fue muy 
solidario conmigo esos años y nos paramos juntos y 
nos paramos duro y la sufrimos pero la ciudad se dio 
cuenta entonces lo que yo invito acá es a no caer en 
las prácticas de la aplanadora a mí me han agendado 
los debates pero la práctica de la planadora es 
utilizar la discrecionalidad de la mesa directiva 
para no agendar los debates no porque sean incómodos 
o no sino por decisiones políticas retaliaciones por 
salirse de una coalición o no eso está mal utilizar 
el orden del día dar la palabra o no ese se llama la 
aplanadora y eso es lo que nuestra ciudad ha 
rechazado de manera reiterada yo los invito por un 
momento concejales a quienes son de antiguos periodos 
a que se pongan en los zapatos propios suyos de 
cuando vivieron la planadora hace unos años cuando 
les tocó ser víctimas de la planadora para ver cómo 
se siente eso y lo que les digo uno nunca se calla 
porque si no se agendan acá él pone las mismas cosas 
afuera y afuera pues los medios lo escuchan la 
diferencia es que aquí la administración no tiene 
donde poner sus consideraciones pido dos minutos más 
presidente - tiene un minuto más honorable - dos como 
los dio ahorita por favor. 
 
PRESIDENTE: pero es que Daniela es mujer y es la 
única concejala que tenemos o sea yo soy una 
prerrogativa con ella, tiene un minuto honorable 
concejal, perdón concejal. 
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INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: el 
reglamento es el mismo para todos le pido 2 minutos 
en un principio de equidad. 
 
PRESIDENTE: precisamente de lo que estoy diciendo 
tiene un minuto honorable concejal. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
presidente le pido 2 minutos le pido no abuse de la 
función de la mesa directiva que tiene que ser por lo 
menos ecuánime. 
 
PRESIDENTE: no pero cómo me hablar usted igualdad 
Daniela con el resto somos 18 hombres, Daniela es una 
sola mujer yo se lo doy, pero esa igualdad no aplica 
acá igualdad donde hubiera la mitad de corporados 
mujeres. tiene la palabra. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: lo 
segundo sobre el caso de libertad de expresión y los 
medios de comunicación Entonces si el periodista o no 
el opinador se refería a otra persona esa persona ya 
no merece respeto porque salió a aclarar y dijo no es 
que yo no me refería a x persona me refería a y, ah 
entonces la otra persona no merece respeto y si vamos 
a hablar de libertad de expresión quiero que conozcan 
algo un opinador formuló una opinión sobre el alcalde 
que le molestó se llama Alejandro Villanueva y el 
alcalde formuló y anunció acciones legales en su 
contra en este momento acaban de formular un 
incidente de desacato que está pidiendo 6 meses de 
arresto, el pidió disculpas por la opinión y están 
pidiendo 6 meses de arresto eso cómo se llama 
derechos humanos concejal el efecto inhibitorio 
intimidar a los opinadores y a los medios de 
comunicación con acciones penales 6 meses de arresto 
están pidiendo contra ese joven por formular sus 
opiniones Muchas gracias presidente.  
 
PRESIDENTE: a usted honorable concejal, pero yo sí 
quiero hacer una aclaración acá acá, no es cierto que 
le estemos negando o no le estemos dando garantías 
desde la presidencia de Yesid Bello, el primer 
concejal en pedir un debate de control político el 
día uno de este concejo fui yo y he presentado tres 
proposiciones directas y cuatro  
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
presidente si va a intervenir tiene que bajarse no 
proceda con. 
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PRESIDENTE: aclaro yo aclaro yo no estoy 
interviniendo sobre un tema yo no estoy interviniendo 
estoy dando aclaración, esta mesa es garantista le 
dar la palabra, Elo la GS y tres veces -moción de 
procedimiento-  no no es que no estoy refiriéndome a 
un tema estoy diciendo es que la mesa es garantista 
en cabeza del presidente Yesid Bello esta mesa le ha 
dado la palabra a usted concejal una dos y tres veces 
es más al concejal que más se le ha dado se le han 
dado debates y a todos se les ha dado la palabra de 
una manera o sea decir acá que nosotros. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
estamos no presidente está violando el reglamento 
interno. 
 
PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Diego Lozada 
va a ser réplica o va a hacer intervención. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 
si me deja presidente con mucho gusto. 
 
PRESIDENTE: no, le estoy preguntando usted me haya 
pedido la palabra para la réplica tiene un minuto 
tiene un minuto para la réplica. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 
no es que se ve uno Ayala yo si yo extraño Ayala en 
la presidencia, que por lo menos en sus temas daba la 
garantía de poder hablar eso sí lo reconozco Javier, 
pero una cosa sí les voy a decir incluso incluso 
ustedes le dieron palo cuando estaban en la 
oposición, pero algo les voy a decir el inconformismo 
no es porque no se haya agendado es que ya se había 
programado y se socializó por el grupo de WhatsApp de 
todos ustedes y no se nos dijo incluso Yesid puede 
decir yo le escribí por el WhatsApp no me cambie la 
hora, no me cambie la hora y la respuesta no fue 
ningún sustento sino el cambio y así lo puedo decir 
no le voy a mentir aquí lo que yo le estoy diciendo 
de Jorge así como usted tuvo los diferentes 
proposiciones que planteó también la pararon la 
proposición 15 que presentó Nelson y la presentaron 
con Andrés la 15 la mía es la siete, ah bueno reclame 
ese es el tema de lo que nosotros queremos venir a 
ver acá de resto decir a los concejales yo no vengo 
aquí sino a entregar unos debates juiciosos de ciudad 
si no nos permiten hacer los debates de juicios de 
ciudad nos toca ya en las obras y mostrar los videos 
de las inconsistencias que están pasando quieran o no 
nos toca hablar, es que esto es la garantía de los 
derechos 
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usted que es un un garante de los Derechos Humanos -
tiene 30 segundos-  para es importantísimo Jorge que 
aquí dejemos por alguna riña que hayamos tenido en un 
debate de control político de una vez un sesgo, yo 
usted lo puedo saludar en cualquier momento y yo no 
voy a tener ningún rifi rafe con usted ni con nadie 
de los que están acá yo no necesito hacer mandados 
con nadie para dañar la imagen a nadie y yo le quiero 
aclarar una cosa que usted dijo hace días que yo le 
pertenecía a tal, yo no soy de nadie, yo soy de mi 
mamá para aclararle Jorgito,  
 
PRESIDENTE: mire yo quiero aclarar acá que yo no 
estoy interviniendo sobre un tema en particular estoy 
interviniendo dando aclaración del funcionamiento de 
la mesa directiva y yo estoy aclarando acá que la 
mesa directiva ha sido garantista y le ha dado la 
palabra a todos los procedimientos tiene la palabra 
para una réplica por un minuto  
 
INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 
presidente muchas gracias, bueno últimamente el punto 
de varios está interesante en el concejo, Ah concejal 
Nelson está bueno recordando viejos tiempos compañero 
Carlos Parra, bueno mi réplica presidente y además 
aprovecho para hacer uso de palabra para decir 
agradecerle a los compañeros que han estado 
interesados en el debate debate de obras inconclusas 
y eso manifiesta dos cosas primero como concejal de 
gobierno soy el primer interesado en conocer la 
situación de las obras que no se entregan en 
Bucaramanga, compañeros eso también indica que aquí 
no hay ninguna presunta idea de esconder nada por el 
contrario yo soy el ponente de esa proposición le 
agradezco concejal Diego por unirse al debate y a 
todos en ese sentido según el presidente y quiero 
también aclarar que el presidente de una manera 
respetuosa me ha comunicado como ponente la necesidad 
de posponer la fecha y eso es importante, claro 
porque como ponente tengo la principal interés y 
logística de todo el debate y quiero decirle que 
nunca la mesa directiva ha pasado ni ha violado los 
derechos, nunca dejo constancia pública y en acta de 
que ha sido una mesa directiva totalmente garante 
todas las proposiciones aún de la oposición compañero 
Carlos, todas se han votado y se han votado de forma 
positiva no pidiendo votación nominal, eso eso si no 
pasaba en otros años entonces es importante también 
aclarar las verdades de cómo la mesa directiva ha 
trabajado yo sí quiero agradecerle al presidente 
Yesid por su gestión pero también me quiero unir a la 
petición compañeros presidente importantes citar y 
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agendar ese debate y le agradezco que pueda ser 
cuanto antes posible de hecho el primero que inició 
esta gira de control político fue el alcalde Jaime 
Andrés visitando las obras que están inconclusas y 
hoy como vocero de gobierno, quiero pedirle que este 
debate se agende presidente 30 segundos este debate 
se agende  o me permite uso de la  palabra - 30 
segundos honorable concejal Tito- me permite hacer 
uso de palabra una vez con la réplica -sí 30 segundos 
tiene más 30 segundos más- Gracias eh presidente 
cuanto antes ese debate y además de eso estoy 
radicando una proposición de alumbrado público porque 
necesitamos conocer las situaciones de cómo va a 
avanzar este proceso nosotros ahora, esto no es de 
ayer nosotros hace 3 años denunciamos compañeros 
todas las deficiencias de alumbrado público 
presidente y si se detuvo esa contratación de la de 
la segunda y tercera fase fue por los debates que 
hicimos con el compañero Antonio con la compañera 
Marina y Tito Rangel, fuimos los tres concejales en 
presentar la primera denuncia en el cuarto piso de la 
oficina de infraestructura así que aquí no estamos 
improvisando sabemos lo que estamos hablando y es 
importante que también unifiquemos las proposiciones 
respecto alumbrado público presidente y hagamos la 
próxima semana un gran debate pero separado porque 
son dos temas diferentes una cosa es obras 
inconclusas y otra cosa es alumbrado una oficina 
adjunta y es diferente Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal Andrés Díaz di la palabra. 
 
INTERVENCION DEL H,C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO:  
bueno compañeros yo sí quiero dejar algo muy claro y 
compañero Parra, mire es verdad algo que usted dice o 
sea la opinión pública todos podemos opinar y es 
verdad uno puede salir a las a los medios a pedir 
perdón pero o sea yo Andrés Díaz yo no tolero que uno 
se meta con un menor de edad o sea porque es bullyn 
dice lo que yo empiezo a decir desde que empecé el 
concejo empiezan los Bullying, nadie sabe de pronto 
los comentarios que nosotros como adultos decimos en 
las redes sociales en cualquier otra situación cómo 
puede estar afectando a un menor de edad sí o sea 
aquí puede o sea nos podemos nosotros decir las cosas 
a nosotros como como adultos, pero es que se le o sea 
se metió fue con un menor de edad y este niño ustedes 
sabían que el el muchacho en el cual esto se metió el 
compañero Alejandro este muchacho también tiene un 
problema de salud y uno no sabe las condiciones en 
las que se encuentra él en este momento o sea yo 
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apoyo que nosotros seamos eh opinemos y pues nos 
ataquemos porque somos adultos y esto y esa y esto es 
la política pero con un menor de edad yo les pido a 
ustedes el favor el respeto tanto para un menor de 
edad no tiene cédula y está en proceso de crecimiento 
y más cuando tiene un un una una algo de de problema 
de enfermedad, pues se le puede decir así gracias. 
 
PRESIDENTE:  a usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal 
Cristian Reyes. 
 
INTERVENCION DEL H,C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 
Gracias presidente muy rápidamente eh yo quiero 
contar la historia de la presidencia que tuvimos como 
dice el Chumi, el mejor presidente de la historia el 
concejal Javier Ayala y es y es que estoy seguro que 
esta mesa directiva no está interesada en ocultar, 
pues es lógica política las obras que vienen 
inconclusa yo también le dije hice la solicitud que 
hay que hacer ese debate de control político, pero sí 
es normal que muchas veces el ejercicio de la mesa 
directiva pues se aplacen o se reprogramen los los 
proyectos pues lo lo importante es que exista buena 
comunicación, esa es mi invitación compañeros no 
pierdan la dulzura de su rostro, vamos a seguir 
trabajando por la ciudad que esas obras se terminen 
de manera urgente yo también tengo el mismo sentir 
que ustedes porque le da uno rabia impotencia ver 
cómo está cercado el centro con obras que donde uno 
no ve un obrero donde están detenidas en el tiempo y 
quiere uno saber qué es lo que está pasando culpa de 
quién es y por qué no avanzamos de manera rápida 
responsables y darle claridad a la ciudad, entonces 
la invitación es obviamente a que se reprograme 
presidente termino se reprograme esos debates, los 
alumbrados, también los radicamos queremos hacer un 
debate conjunto también con el concejal Tito, los 
hagamos y no nos ataquemos de manera pues el debate 
es eso debatir entre los compañeros, pero también hay 
que revisar cómo podemos construir entonces entiendo 
presidente reprogramar esa fecha decir para cuándo y 
hacerlo eso yo creo que no tiene tanto complique y 
obviamente como hacía nuestro maestro y amigo el 
concejal Ayala, pues dale el uso de la palabra 
respetando el reglamento interno son dos veces por 
tema y obviamente uno puede hacer las réplicas cada 
vez que lo mencionan eso es garantías democráticas 
para todos tanto para la oposición para todos también 
también estoy de acuerdo hay que darle la palabra uso 
de la  palabra al concejal Parra cuando la solicita 
cuando sea una réplica, eso no eso no va a afectar, 
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PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Cristian tiene 
la palabra Gustavo Ardila luego la tiene Carlos Parra 
y termina el concejal Henry Gamboa. 
 
INTERVENCION DEL H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: 
Gracias presidente con respecto a a a al debate de 
hoy sí somos creo que nueve 10 concejales nuevos en 
este periodo, eh comparto lo que están diciendo todos 
esos debates se tiene que hacer sí se debe hacer por 
responsabilidad política del concejo por 
responsabilidad política como nosotros, pero sobre 
todo por coherencia por aquellos ciudadanos 
Bumangueses que están esperando acciones y resultados 
del concejo debemos saber en este debate quiénes van 
a ganar los únicos que deben ganar en este debate sí 
son los Bumangueses son los que pagan o pagamos 
impuestos en Bucaramanga son los empresarios que 
están en sus alrededores de esas obras perdiendo 
recursos y perdiendo dinero y perdiendo tiempo, esos 
son los que deben ganar en estos debates, ya -tiene 
un minuto más concejal tranquilo-  entonces es es la 
responsabilidad ya sabemos quiénes son los 
responsables pero cuánto le va a costar a la ciudad y 
en ese estudio sí he visto juiciosos tanto al 
concejal Tito como al concejal Yesid también al 
concejal Diego, en querer cuantificar cuánta plata le 
va a costar de nuevo a Bucaramanga a los Bumangueses 
tratar de terminar esas obras entonces hay más 
proposiciones sobre ese sobre ese debate sé que la 
mesa directiva ha sido garante sí y darle el uso de 
la palabra a todos ha sido garante ha sido 
responsable, pero entonces en la mesa directiva 
quiénes están están dos concejales que son nuevos 
Yesid que es concejal nuevo sí está el concejal Óscar 
Arenas que también es concejal nuevo, y está el 
concejal Jorge Flores yo no creo que aquí haya 
ninguna imparcialidad que se haya perdido la 
parcialidad para tratar de ocultar algo que necesita 
saberlo la ciudadanía y le sirve a la alcaldía, le 
sirve al concejo y lógicamente a los Bumangueses 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal Carlos Parra. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 
Gracias presidente en tono conciliador una aclaración 
digamos reglamentaria igual de ponente es el concejal 
Tito que el concejal Diego no cambia si uno es de 
mayoría o minoría y y pues lo que piden ambos digamos 
es un trato equivalente y yo lo entiendo porque lo he 
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vivido, entonces pues por ejemplo si se hacen 
reprogramaciones cosas así pues un trato equivalente 
entre los dos concejales que igual de concejales son 
tenga x votos ni siquiera sé cuántos tienen igual de 
concejales son ambos entonces están pidiendo un 
equivalente y es razonable, dos sobre el asunto de 
libertad de expresión yo ni ni conozco el fondo del 
caso hace mucho tiempo me salí de de esta red porque 
recibí un ataque digital de esta de este periodo 
electoral tal que me bloquear bueno el asunto es que 
en ningún caso uno puede perseguir penalmente a una 
persona por 
formular sus opiniones tal vez merecerá x reproche, 
pero perseguir penal realmente, tiene un impacto cuál 
es que otras personas se inhiben de formular sus 
opiniones por miedo y eso se llama el efecto 
inhibidor y está en jurisprudencia de la de la Corte 
Interamericana de Derechos Humanos, entonces ese es 
mi reproche yo llevo meses años aguantando violencia 
política opinadores de los más duros que ustedes se 
puedan imaginar ustedes nunca me han visto a mí 
ejerciendo acciones penales y tengo miles de cosas 
con qué y en cambio en cambio sí he recibo muchísimas 
en mi contra y no he perdido una y no me caben en las 
manos las que he recibido gracias. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 
tiene la palabra el honorable concejal Henry Gamboa 
partido centro democrático luego lo tiene Luis 
Fernando Castañeda y cerramos con Yesid Elkin Bello  
 
INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA VARGAS: Gracias 
presidente, pues aquí sé que Diego tenía preparado 
para hoy la exposición de cómo van las obras, eh pues 
sí es algo muy importante un tema muy muy muy 
neurálgico para acá para nosotros sobre todo como 
concejo porque queremos saber qué ha pasado con esas 
obras, pero también es importante que son bastantes 
obras son 162 obras y yo aspiro y espero que la 
secretaría de infraestructura traiga un informe 
completo y no quede en el aire porque también de nada 
nos sirve que nos traigan informes aquí por darnos el 
informe por hacer el control político pero no pasó 
nada necesitamos que un informe preciso y conciso 
para poderle nosotros transmitir a la ciudad cómo 
está eso y en qué  y cuáles se van a terminar y y 
cuáles van a entrar a algún proceso, entonces yo sí 
les pido como eh se toma unos días más para para 
estudiar eso pues yo creo que que  es muy bueno para 
nosotros si de la 
secretaría de infraestructura viene con un bien 
explicada cada obra porque son 162 problemas son 162 
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obras, entonces eso es lo que pido Muchas gracias 
presidente eso era secretario qué pena presidente. 
 
PRESIDENTE: espero siempre que concejal Henry Gamboa 
necesite más tiempo usted sabe que esta mesa 
directiva es garantista y no se someta al timbre, 
puede continuar o yo o sea tiene la palabra Luis 
Fernando Castañeda, además que es de los pocos que 
interviene, si y 
luego va la concejala,  
 
INTERVENCIÓN DE H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: es 
una intervención de algo que yo quiero decir ya. 
 
PRESIDENTE: Bueno entonces va Luis Fernando Castañeda 
y luego vas pero déjame que lleve el orden. 
 
INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 
PRADILLA: presidente, muchas gracias presidente, yo 
he estado muy pendiente escuchando a los compañeros 
en el día de hoy y a propósito de las reflexiones que 
se hacen quiero recordar concejal Ayala al filósofo 
francés Albert Cammus, que le ha dicho al mundo el 
que tenga miedo de morir que no nazca y le quiero 
recordar a este filósofo francés 
porque les quiero comentar que quien se quiera meter 
al mundo de la política tiene que ponerse una coraza 
y tiene que avanzar lo que le ha sucedido concejal 
Diego lo que le ha sucedido a nosotros En esta 
actividad son caricias, son caricias a uno a través 
de las redes sociales le acaban hasta la familia se 
meten con lo más íntimo de la persona y hay que 
seguir avanzando quien quiera ser parte de estas 
corporaciones y de la actividad política para poder 
construir mejor calidad de vida para las personas 
tiene que soportar ese tipo de situaciones y entre 
ellas aceptar que en estas corporaciones, presidente 
hay mayorías y hay minorías, eso es parte de estos 
procesos y en ocasiones somos de minorías y en 
ocasiones somos de mayorías la dinámica política 
concejal Gustavo implica aceptar el ejercicio de esa 
manera, claro que duele concejales las aplanadoras, 
claro que molesta pero hay una aplanadora más 
importante para que no se les olvide y es el pueblo 
allá en las calles, esa es la auténtica aplanadora a 
la que hay que acudir cuando se le cierra el 
micrófono a un concejal a a un congresista debe 
acudir al más grande y es a la voz del pueblo que esa 
sí no se la calla nadie, cuando usted hace bien las 
cosas cuando usted defiende a las comunidades cuando 
usted honra el favor de Dios y el pueblo, no se ponga 
bravo porque aquí le niegan una proposición acuda a 
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la gente acuda a los ciudadanos que ciudadanos en su 
sabiduría sabrán apoyarlo o sabrán dejarlo solo yo 
quiero decirles a ustedes que he sentido presidente 
garantías he sentido en este mes y medio que hay 
garantías en esta mesa directiva ha sido un 
presidente garantista lo felicito así como lo hizo el 
pergamino de este concejo Javier Ayala un hombre 
seguro, incluyente, solidario y un auténtico liberal 
que permitió que la oposición hiciera más debate de 
control político que nosotros, así es de que 
presidente para adelante para adelante Diego usted 
tiene mucha juventud eso que usted propone lo reclama 
el pueblo y lo reclamamos todos, hay que hacer ese 
debate de las obras mucho más nosotros que apoyamos 
de manera determinante los recursos para que el 
gobierno anterior le cumpliera a la ciudad yo levanto 
la voz en favor de ese debate y le pido presidente 
que lo agende porque quienes apoyamos con recursos 
esas obras somos los más interesados en que se le dé 
respuesta a la comunidad. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: muchas gracias hay que leer más a Cammus, 
tiene la palabra el concejal Andrés Díaz. 
 
INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: 
bueno vuelvo y digo esto no es de derecha ni de 
izquierda  y yo de pronto entiendo lo que tú me 
dices, Parra sí sino que mire se acuerdan cuando yo 
empecé y para mí muchos saben y muchos saben para mí 
es nuevo estar aquí en el concejo yo estoy 
aprendiendo día a día Pero les hago la invitación 
otra vez y a todas las personas que están acá 
nosotros en la política como dice Chumi, nosotros 
tenemos que estar con una coraza, sí pero nosotros 
como adultos no nos metamos con los niños porque no 
sabemos cómo ellos también tienen estudian en 
colegios allá empieza el Bullying por de pronto por 
cosas de los mismos padres pero hoy les les hago esa 
invitación no nos metamos con los hijos de los 
políticos y esos porque son menores de edad y más 
cuando tienen un problema de salud hago la 
reiteración hago la invitación a todas las personas 
que están aquí en esta plenaria no nos metamos con 
Los niños empiezan el Bullying, la salud mental, es 
donde nosotros como concejales y corporados estamos 
luchando para que esto empiece a solucionarse y 
empezar a calmar y empezar a hacer esto estamos 
haciendo lo contrario, entonces ya hago la invitación 
es a eso no a los menores de edad Gracias. 
 
PRESIDENTE: honorable concejal tiene la palabra al 
honorable concejal Javier Ayala. 
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INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: Bueno 
gracias presidente, yo creo que no soy merecedor de 
tantas flores que me echan los compañeros porque 
simplemente se hizo un trabajo y Chumi le faltó algo, 
La voz del pueblo es la voz de Dios y ellos son los 
que nos eligieron, no simplemente presidente gracias 
por la palabra, eh resaltar la presidencia de Yesid 
que es un hombre nuevo en el concejo pero pienso que 
lo lo ha hecho bien y como dijo el compañero Gustavo 
están empezando ustedes a a manejar el tema de la 
mesa directiva pero pienso que lo ha hecho bien pero 
sí quedó en el ambiente algo Chumi que usted lo decía 
y que yo también lo ratifico y lo ratificaba el 
concejal Cristian los que venimos del periodo pasado 
no nos interesa ocultar nada de la Administración 
anterior nosotros aprobamos en este concejo esos 
recursos para esas obras si las ejecutaron bien o no 
las ejecutaron bien los entes de control tendrán que 
entrar a revisar eso porque nosotros no nos interesa 
a ninguno pienso yo de los que estamos aquí del 
periodo anterior ocultar nada entonces presidente 
simplemente quería dejar esa constancia de los que 
estamos aquí del periodo anterior en ningún momento 
nos interesa que no se hagan los debates de de 
control político, de alumbrado público o de obras 
inconclusas, concejal Diego y tiene totalmente el 
apoyo de todos nosotros pero sí quería que presidente 
no quede en el ambiente que los que estábamos en el 
periodo anterior estamos tratando a ocultar o a a 
entorpecer algún debate que sea de la Administración 
anterior. 
 
PRESIDENTE: Muchísimas gracias concejal Ayala tiene 
la palabra la concejala Daniela Torres cuánto tiempo 
 
INTERVENCION DE H.C DANIELA TORRES ZARATE: Muchas 
gracias señor presidente, nuevamente por la palabra y 
bueno voy a hacer un reconocimiento público a el 
presidente Jorge Flores que me ha dado la palabra 
porque él si puede comprender que igualdad no es 
igual a equidad sí y acá hoy estoy representando al 
52.4%  de la población de mujeres que no creo que 
muchos de aquí toquen esta agenda de fondo, entonces 
yo creo que esto eso tiene que ver más con las causas 
de cada uno y digamos que pido disculpas si de pronto 
me excedo al hablar pero es una agenda que tengo que 
llevar a profundidad y sí soy consciente que de 
pronto a veces me alargo entonces intentaré hacer lo 
más concisa posible y nada enfatizar también en el 
tema de de infancia y adolescencia, los menores de 
edad insisto responsabilidad en los medios de 
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comunicación en los que lo que hacemos, lo que 
mandamos a hacer a través de los medios porque muchas 
personas aquí no son capaces de hacerlo de frente 
entonces hacen cosas a través de personas que atacan 
a través de redes sociales y ante estas violencias 
sistemáticas no nos queda más sino decir población 
LGTB, mujer, infancia, adolescencia y todas las 
poblaciones de especial protección constitucional 
tienen todo mi respaldo con todas las violencias que 
se han generado a través de las redes sociales 
insisto en en la responsabilidad que tenemos a la 
forma de comunicarnos a través de estos medios muchas 
gracias. 
 
PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la 
palabra al concejal Carlos Parra. 
 
INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:  
Gracias 
presidente sobre el asunto de libertad de expresión 
que se trató acá ese insulto tiene un componente de 
género o no x opinador acusó o le dijo obesa a un 
señor, pero por qué no le dijo obeso qué es lo que 
está detrás de que le diga obesa, hay algo de género 
en ese insulto utilizar la condición de género como 
una condición peyorativa no deja de ser de género es 
una condición que utilizó como una forma peyorativa 
sigue siendo un asunto de género, sobre el asunto de 
libertad de expresión como le digo yo no conozco el 
caso de fondo pero lo que sí sé es que el estándar y 
es un estándar interamericano es que utilizar que en 
otros países se llaman leyes de desacato para 
afrontar las opiniones de actores pues es contrario a 
la convención Interamericana de Derechos Humanos sea 
el caso que sea no sé quién dijo qué cuáles son las 
afirmaciones, en todo caso y además creo 
profundamente que es importante tener digamos 
entornos seguros para todo el mundo eso es un hecho 
cierto pero en todo caso actuar utilizando la ley 
penal como un acto intimidatorio, tiene efectos 
perjudiciales y por último yo pues dejo eso a la 
reflexión como en el anterior periodo estaban tres 
concejalas acá con la cualidad digamos diferente o 
asunto que eran de la minoría y ellas luchaban y 
luchaban para que les dieran la palabra para que lo 
lograran incluir en la mesa directiva pero ahí sí 
todo funcionaba diferente, no sé creo que es más 
complejo el asunto Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: bueno eh tiene la palabra yo creo que ya 
nadie más va a pedir la palabra, entonces cierro y no 
por favor les pido si alguien la va a pedir de una 
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vez la pida si no cierro definitivamente con el 
concejal Yesid Bello. 
 
INTERVENCION DEL H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: bueno 
para concluir honorables concejales primero les 
quiero decir a todos ustedes que soy un presidente 
garantista, demócrata le he dado la palabra a todos 
los honorables concejales, han repetido la palabra y 
vuelvo y se las doy porque de verdad que a mí me 
interesa es que haya un debate y un control político 
por nuestra ciudad y así como ustedes les duele la 
ciudad a mí también me duele la ciudad y yo fui 
elegido por unas personas de la ciudad de Bucaramanga 
pero ahora soy concejal de toda la ciudad y por eso 
les quiero decir honorables concejales que los 
respeto ante todos a todos ustedes a ustedes los 
respeto y ustedes tienen también una voz y un voto en 
esta plenaria y solo les quiero decir para terminar 
que vamos a seguir es trabajando por la ciudad que 
vamos a ser propositivos que vamos a seguir haciendo 
el control político pero conmigo no van a tener un 
palo a las ruedas al contrario va a tener un palo 
para poder lograr que estas obras inconclusas y todos 
los debates que vengan a la presidencia a la 
presidencia del concejo van a estar las puertas 
abiertas para poder lograr lo que todos queremos una 
ciudad moderna, diferente, distinta a lo que tenemos 
hoy, Muchísimas gracias. 
 
PRESIDENTE: secretario continuemos con el orden del 
día. 
SECRETARIO: señor presidente no hay más solicitudes 
de uso de la palabra se ha agotado el orden del día. 
 
PRESIDENTE: agotado el orden del día se citará para 
mañana por medios digitales. 
 
Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas 
en archivo de voz computarizado a la fecha. 
Para constancia se firma para su aprobación en 
plenaria. 
 
El Presidente: 
 

ELKIN YESID BELLO PEÑA 
 
 

EL Secretario General:  
                      

                        WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO  
ROYECTO: HORACIO HERREÑO TRASLAVIÑA CPS 
REVISO:. FREDDYER STIVEN MONTAGUT CAMACHO. 


